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2015-2016 ACADEMIC STAFF ASSEMBLY  
12:00PM - 1:30PM ON 28 OCTOBER 2015 

UC 264 

 

 Networking [12:00 to 12:15]  

 

1. Urgent/Priority Business 

 

a. Review/Approval of 14 October 2015 Minutes [Ehlen] 

b. Update on Tobacco Free Campus Report [Rivers]  

c. Whitewater Innovation Task Force Update [Ehlen] 

 

2. Academic Staff Committee Reports  

 

a. Awards [Weber] 

b. Economic Issues [Ehlen] 

c. Elections [Arneson-Baker] 

d. Government [Kriska/Flanagan] 

e. Instructional Promotions [Ehlen] 

f. Organization [Fragola] 

g. Professional Development [Ehlen] 

h. Review [Tumbarello] 

i. Rewards and Recognition [Tumbarello] 

j. Title Appeals [Ehlen] 

k. Titling [Fragola/Weber] 

 

3. Updates/Announcements/Other Business 

 

a. Assembly Recommendations for Future Guests/Speakers:  

a. Denise Ehren (12:30 to 12:45 on 4 November 2015) 

b. William Donlin (1:00 to 1:15 on 4 November 2015)  

c. Aimee Arnold (12:15 to 12:30 on 11 November 2015) 

d. John Stone (12:15 to 12:30 on 2 December 2015) 

e. Judi Trampf (12:15 to 12:30 on 16 December 2015) 

b. Other Business 

c. Good News/Round Robin 



 
 

 

800 West Main Street  |  Whitewater, WI 53190  |  www.uww.edu 

2015-2016 ACADEMIC STAFF ASSEMBLY  
MINUTES 

12:00PM - 1:30PM ON 14 OCTOBER 2015 IN UC 69 

 
PRESENT: Denise Ehlen, Sara Deschner, Thomas Drucker, Michael Flanagan, Patricia Fragola, Carmen Rivers, Terry 

Tumbarello, JP Villavicencio, Curt Weber, Abbie Windsor, Kristen Burton 
 
ABSENT: Tracy Arneson-Baker, Deborah Bowen, Nadine Kriska 

 
GUESTS: Kris Curran, David Reinhart, Kate Ksobiech     
 

1. Urgent/Priority Business 
  

a. Discussion of Academic Innovation Task Force [Reinhart/Curran/Ksobiech]: Kris Curran distributed a 

synopsis of the Academic Innovation Task Force’s strategic plan for academic innovation. The Task Force 
was tasked with evaluating the need for academic innovation and how to support innovation campus-wide. 
The Task Force made the following recommendations: 1) appoint an Academic Innovation Director; 2) 
rebrand the Learn Center to include academic innovation. The Academic Innovation Director would work 
alongside the Learn Center Director; 3) promote coordination between innovative players in the university 
and provide structure to leverage new ideas, such as advisory boards strategizing to implement new 
programs. The Chancellor has received the Task Force’s report and requested that they present to all of 
the governance groups for feedback. Drucker inquired about the means of funding the initiative. The Task 
Force indicated that if it goes forward, the Chancellor is committed to it. The Director would be half-time 
teaching, half-time directing and not a new hire. The Graduate School may be able to facilitate the 
implementation. Rivers noted that student evaluations plummet for the first few years of an innovative 
course, and asked how innovative material could be introduced without fear of negative consequences. 
The Task Force discussed this issue with the Chancellor; such courses would have to be designated as 
innovative and the impact of student evaluations measured differently than for standard classes. 
Villavicencio observed the focus of the Task Force’s recommendations is on the academic piece; support 
for non-instructional innovation as well would be appreciated. Ehlen advised not housing it in the Learn 
Center, unless the Learn Center will be changing its academic focus, and perhaps not use the three pillars 
of faculty experience – service, research, and teaching – to define academic innovation.  Action: Email 
feedback on the Academic Innovation Task Force proposal to David Reinhart.  

 
b. Review/Approval of 30 September 2015 Minutes [Ehlen]: The minutes of the 30 September 2015 

Academic Staff Assembly Meeting were approved on a motion from Weber (Fragola, second). Flanagan 
abstained from voting as he was not present at the meeting. 

 
c. Review of Ann Luther Retirement Resolution [Ehlen]: On a motion from Flanagan (Tumbarello, 

second), the Assembly unanimously approved Ann Luther’s retirement resolution.    
  
d. Discussion of Campus Tours/Mentoring for Academic Staff [Ehlen]: Drucker reiterated many of the 

items on the tour were previously unknown to him and would have been helpful in acclimating to 
Whitewater. He sees no drawbacks to implementing tours/orientation for academic staff. Tumbarello 
believes academic staff orientation should be the purview of Human Resources, but is willing to do it if HR 
is not. Fragola and Ehlen recommended using Warhawk Ambassadors to lead the tours, but Drucker noted 
their purpose is recruiting, rather than orienting new staff. Rivers added there is need for a full orientation 
for academic staff, not just the tour. Action: Drucker and Tumbarello will develop recommendations 
with the Organization Committee and report back to the Assembly.  

e. Update on the University Technology Committee Email Policy [Ehlen]: Ehlen deferred to Fragola as 

she had attended the 13 October 2015 University Technology Committee meeting. Fragola reported no 
further discussion on the email policy.   

f. Update on the UW-System Strategic Planning Survey [Ehlen]: Feedback is being collected on all UW 

System campuses. The follow up survey allowed for three questions, and five bullet point responses to 
each question. The UWS Strategic Planning Survey group discussed the responses and totaled up 
common themes. The group will meet Friday, 16 October 2015, to compile a list for UW System. Another 
campus-wide survey will be distributed to all survey, staff, and students to select the three highest strategic 
planning priorities to forward to UW System.  



 

  

g. Update on the Whitewater Innovation Task Force [Ehlen]: Action: Ehlen will attend the 23 October 
2015 Whitewater Innovation Task Force Meeting and report back to the Assembly.  

h. Discussion of Potential Timing and Format of an All Staff Meeting [Ehlen]: Faculty Senate has an all 

faculty meeting each year because it is required by their bylaws. Academic staff bylaws do not require such 
a meeting. Ehlen inquired if the Assembly wants to have an all staff meeting. It would provide insight into 
the concerns of our constituents. Tumbarello recommended some other format than a physical meeting; 
perhaps an online option or smaller listening session. Action: The Serious FUN Committee will meet 
with the Organization Committee to discuss options.  

2. Academic Staff Committee Reports  
 

a. Awards [Weber] – No report. 
 
b. Economic Issues [Ehlen] – No report. 
 
c. Elections [Arneson-Baker] – No report. 

 
d. Government [Kriska/Flanagan] – No report.   

 
e. Instructional Promotions [Ehlen] – Weber will meet with the CAC Administrative Council and explain the 

instructional promotion process. Ehlen designed a PowerPoint to aid in the presentation.  
 

f. Organization [Fragola] – Fragola reported an open spot on the Organization Committee. Tumbarello 
volunteered to fill it. Fragola has a potential candidate for the LGBT Committee.   
 

g. Professional Development [Ehlen] – No report. 
 

h. Review [Tumbarello] – No report. 
 

i. Rewards and Recognition [Tumbarello] – No report.   
 

j. Title Appeals [Ehlen] – No appeals. 
  

k. Titling [Fragola/Weber ] – One titling request was submitted, and was approved through email. 
 

 
3. University Committee Reports 

 
a. Discussion of Frequency and Format [Ehlen] – Ehlen distributed the Faculty Senate’s University 

Committee Report Schedule, and inquired if the Assembly should implement a similar report schedule or 
have the committee appointees email a report. There was a recommendation to have them report back 
once a year. Ehlen has asked a student worker to contact the academic staff appointee for each University 
Committee for details on when and how often they meet.  

 
 

4. Updates/Announcements/Other Business  
 

a. Assembly Recommendations for Future Guests/Speakers: Chancellor Kopper is scheduled for 21 October 
2015, John Stone, Denise Ehren, and William Donlin are scheduled for 4 November 2015, Aimee Arnold 
for 11 November 2015, and Judi Trampf for 16 December 2015. Notify Ehlen of additional speaker 
recommendations. 

b. Other Business:  
 
iCIT Technology Purchasing/Acquisition Policy 

Fragola reported iCIT is taking the lead on a technology purchasing and acquisition policy to ensure third 
party software providers/vendors are in step with the university’s privacy policy. (The draft is attached.) 
Third party software requests have been declined in the past by iCIT, but this policy outlines which 
situations require iCIT’s consultation and which do not. Deschner inquired about implementing regular legal 
consultation in regards to these purchases; it normally does not happen. Action: Fragola will provide this 
feedback to the University Technology Committee. 

 







Resolution Presented to Chancellor’s Cabinet on September 28, 2015 

 

Resolved that: 

 

The University of Wisconsin-Whitewater adopt a tobacco-free campus policy, banning the use of 

all tobacco products.  This ban is understood to include any product that includes tobacco as well 

as electronic vaping devices and hookah. 

  

The University of Wisconsin-Whitewater develop a voluntary compliance system for 

implementing this policy, along with educational efforts aimed at ensuring compliance. 

  

The University of Wisconsin-Whitewater establish a Tobacco-Free Campus Committee, charged 

with promoting voluntary compliance with the tobacco-free campus policy and education for 

tobacco users and others on campus. 

 

Tobacco use exemptions are limited to only: 

a. Using tobacco inside one’s own vehicle; and/or  

b. Religious ceremonies; and/or  

c. Research purposes in a controlled laboratory setting. 

 

This tobacco-free campus policy will go into effect on September* 1, 2016. 

 

 

Highlighted sections designate sections that were changed after the 2014 resolution due to 

feedback from governance groups. 

 

*It is recommended that an August 1, 2016 implementation date be utilized to avoid confusion 

amongst students who arrive prior to September 1st. 

 



Chancellor’s Tobacco  
Policy Task Force 



 

Tobacco Use Snapshot 

Tobacco use among UW-Whitewater students 
From the Spring 2015 ACHA campus-wide survey 

 

Cigarette Use:    7.3% 

Hookah:    5.6% 

Cigars & little cigars:   4% 

Smokeless tobacco:    3.7% 

E-cigarette with nicotine:  11% 

E-cigarette with THC:   1.4% 

E-cigarette with nicotine & THC  2.5% 

Tobacco use among UW System students 
From the Spring 2015 ACHA campus-wide survey 

 

Cigarette Use:    9.5% 

Hookah:    6% 

Cigars & little cigars:   4.6% 

Smokeless tobacco:               3.9% 

E-cigarette with nicotine:            10% 

E-cigarette with THC:                  2.4% 

E-cigarette with nicotine & THC: 3.1% 



Tobacco-free campus policies 
have been implemented  

across the country 



In Wisconsin 

20 campuses (encompassing 57 sites) have passed 

100% CAMPUS-WIDE TOBACCO-FREE POLICIES 

1,079 campuses across the nation 
 

Click here to view map   Accessed 9/2015 

https://maps.google.com/maps/ms?msid=214158767289490804589.0004b9a440d609a30341e&msa=0


Why tobacco-free? 



 

Secondhand smoke is a 

serious health risk and 

tobacco remains the #1 

cause of preventable 

death in the country.   

 

A tobacco-free campus 

is healthier for all 

students, faculty and 

staff.  It can even give 

tobacco users the 

motivation they need to 

quit for good. 

Cigarettes aren’t the only 

problem.  New tobacco 

products are continually 

being introduced – and 

many of them are 

specifically designed to 

get around traditional No 

Smoking policies.   

 

After all, most lifelong 

users start using tobacco 

before they graduate 

college. 

The easier a rule is to 

understand, the easier it 

is to follow.  Adopting a 

zero tolerance policy lets 

people know that 

tobacco has no place in 

our academic 

community.  And that 

makes implementation 

and enforcement easier, 

too.  Because everyone 

deserves a safe and 

healthy campus where 

everyone can live, learn 

and work tobacco-free. 



UW-Whitewater 
Supports a Policy 



 

UW-W Student Survey Results 

Fall 2011 
1496 students, faculty, and staff participated in an online survey administration 

Results: overall, 62.7% of students supported a smoke-free campus policy; 52.9% 

were supportive of a tobacco-free campus.  



• WSG and TFC requested the chancellor form a 
tobacco policy committee with representation 
from all of the governing bodies. 

• The charge was to investigate tobacco policy 
at UW-Whitewater, and make 
recommendations for policy change, if 
necessary.  

Chancellor’s Task Force  



 

Task Force Recommendations 
The following resolution was proposed to the Chancellor: 

  

Resolved that: 

 The University of Wisconsin-Whitewater adopt a tobacco-free campus policy, 

banning the use of all tobacco products.  This ban is understood to include any 

product that includes tobacco as well as e-cigarettes and hookah. 

  

The University of Wisconsin-Whitewater develop a voluntary compliance system 

for implementing this policy, along with educational efforts aimed at ensuring 

compliance. 

  

The University of Wisconsin-Whitewater establish a Tobacco-Free Campus 

Committee, charged with promoting voluntary compliance with the tobacco-free 

campus policy and education for tobacco users and others on campus. 

  

This tobacco-free campus policy will go into effect on September 1, 2015. 



 

Policy to Governing Bodies 

1) An abbreviated policy was presented to WSG. 

2) The other governing bodies did not take an official vote. 

3) Concerns were raised. 



 

Response to Policy 

Feedback from the governing bodies after task force presentations. 
 

• Concern about the 3 year old data and that gathering updated data would 

take over a year  

• If the voluntary ban would include exterior athletic events and parking lots  

• Interest in knowing what the campus community would feel about the 

resolution  

• Community Impact/concern they hadn’t been contacted yet regarding the 

issue 

• Impact on classified staff’s break time 

• Treatment of currently addicted students, and  

• Student safety of those that choose to follow the ban and leave campus to 

smoke. 

• Religious or Ceremonial Use 
 

 



 

UW-W Student Survey Results 

Spring 2015 
955 students participated in the American College Health Association survey 

 

Questions: Do you support a voluntary UW-Whitewater policy prohibiting 

use of tobacco, including hookah and electronic vaping devices on campus 

grounds? 

 

Results: overall, 65.2% of students reported supporting an 100% tobacco 

free policy. 



 

UW-W Student Support 

Almost 100 signatures supporting a tobacco free campus were gathered 

in front of the UC on October 29, 2014 



 

Current Task Force Recommendations 

Resolved that: 

 The University of Wisconsin-Whitewater adopt a tobacco-free campus policy, 

banning the use of all tobacco products.  This ban is understood to include any 

product that includes tobacco as well as electronic vaping devices and hookah. 

  

The University of Wisconsin-Whitewater develop a voluntary compliance system 

for implementing this policy, along with educational efforts aimed at ensuring 

compliance. 

  

The University of Wisconsin-Whitewater establish a Tobacco-Free Campus 

Committee, charged with promoting voluntary compliance with the tobacco-free 

campus policy and education for tobacco users and others on campus. 

 

Tobacco use exemptions are limited to only: 

a. Using tobacco inside one’s own vehicle; and/or b. Religious  

ceremonies; and/or c. Research purposes in a controlled laboratory  

setting. 

 

This tobacco-free campus policy will go into effect on September 1, 2016. 



Implementation 
Recommendation 

Before Implementation 

• Create an implementation committee that handles complaints and responds to 

potential problems.  

• Market new policy to campus community 

• Order signage and awareness materials 

• Advertise campus tobacco cessation program  

 

After Implementation 

• Develop a Tobacco Monitors Program 

 - UHCS would support this program and train students to enforce policy 

through education. Student would hand out “reminder cards” to violators and utilizing 

positive reinforcement for those who follow the policy.  

 - Monitors would report any problems of concerns to the implementation 

committee. 

 

• Rely on university community to actively monitor and educate tobacco users of the 

campus policy. 

  

 



Options 

1) Chancellor’s Office move forward with 
passing a policy. 

 
 
2) Provide support from the Chancellor’s Office 
to propose to governing bodies.  



 
 
 
 
 
 
 

Report and recommendations on tobacco policy at UW-Whitewater 
 

4/21/2014 
 
 

Chancellor’s  Tobacco  Task-Force: 
Christopher Chapp (Department of Political Science) 

Jonathan Fera (Whitewater Student Government) 
Lance Fredrick (Risk Management and Safety) 

Richard Jazdzewski (Health and Counseling Services) 
Kate Ksobiech (Department of Communication) 
Jeremy Lade (Recreation Sports and Facilities) 

Brandi Niemeier (Department of Health, Physical Education, Recreation and Coaching) 
Carmen Rivers (Department of Curriculum and Instruction; Academic Staff Assembly) 

Michael Sacco (Police Services; Classified Staff Advisory Council) 
Christopher Veldkamp (Department of Chemistry) 

 
 

  



 
 

Chancellor’s  Tobacco  Task-Force 
 

Report and recommendations on tobacco policy at UW-Whitewater 
 
ABSTRACT:  This committee was convened at the request of Chancellor Richard Telfer to 
investigate tobacco policy at UW-Whitewater, and make recommendations for policy change, if 
necessary.  After a substantial review of evidence from peer institutions, health experts, and 
policy stakeholders at UW-Whitewater, we recommend UW-Whitewater adopt a 100% tobacco 
free policy.  This report includes a rationale for this policy recommendation, and concrete 
guidelines for how to implement this policy change.  
  



 
Report and recommendations on tobacco policy at UW-Whitewater 
 
I. Committee process 
 
The  Chancellor  convened  this  task  force  to:  “(1)  Examine  existing  UW-Whitewater policies 
related to smoking and tobacco use. (2) Examine existing UW-system policies as well as 
Wisconsin State Statutes related to these issues. (3) Examine, where appropriate, policies on 
other college and university campuses related to these issues. (4) Make recommendations 
related to UW-Whitewater policies. These could be recommendations that existing policies 
remain as they are. They could be recommendations that existing policies be modified or new 
policies  adopted.”       
 
Given this charge, this committee met seven times between January and April of 2014.  Our 
investigation involved an examination of the academic literature on tobacco use and tobacco 
policy, an examination of UW-Whitewater policy and the policies in place at other institutions, 
interviews with numerous stakeholders on the UW-Whitewater campus and in the surrounding 
community, and  interviews  with  the  chairs  of  “implementation  committees”  at  other  
universities that have adopted tobacco-free campus policies. 
 
In general, we tried to arrive at decisions unanimously.  When disagreement did occur, we 
reached a decision with a simple majority vote.    
 
II. Assessment of tobacco policy at UW-Whitewater 
 
Our investigation concludes that the tobacco policy in place at UW-Whitewater is inadequate, 
inconsistent with practices currently in place at other colleges and universities, and inconsistent 
with  “best  practices”  recommended  by  public  health  experts.  The principal statute in place for 
regulating tobacco use is a prohibition on smoking in enclosed spaces on campus (i.e. residence 
halls; academic buildings) as well as within twenty five feet of residence halls.1  In the course of 
our investigation, we heard from numerous parties on campus who argued this policy was 
insufficient.  In addition, Whitewater designates specific smoking areas during athletic events, 
and prohibits smoking within twenty-five feet of building entrances.2  In the course of our 
investigation, numerous parties reported the twenty-five foot rule was not followed, and  it was 
insufficient to protect them from secondhand smoke.  In addition, the rule needs to be updated 
to include nicotine-based products such as e-cigarettes, which are not covered under the 
current policy. 
 
Our investigation concludes that UW-Whitewater’s  current policy is inconsistent with college 
campuses across the United States and in the UW-system.  According to the American 
Nonsmokers Rights Foundation, there are currently 1182 campuses in the US that are smoke-

                                                           
1 http://legis.wisconsin.gov/lc/publications/im/im_2010_07.pdf 
2 http://www.uww.edu/uwwhdbk/smokingpolicy.htm 



free, 811 of which are 100% tobacco free.3   In Wisconsin, this list includes peer institutions 
such as UW-River Falls and UW-Stout.  UW-Stevens Point also recently adopted a 100% tobacco 
free policy.4  
 
Finally, UW-Whitewater’s  current  tobacco policy is inconsistent with the best practices advised 
by virtually all health policy experts, including the Surgeon General of the United States, 5 the 
American College Health Association,6 the American Lung Association,7 and the American 
Cancer Society.8  
 
IV. Policy recommendation 
 
We recommend UW-Whitewater adopt a 100% tobacco free policy.  Consistent with other 
model campuses, we do not recommend a policy model that disciplines policy violations.  
Rather, we recommend relying on voluntary compliance with the policy.  Implementation will 
be overseen by a tobacco-free implementation committee, as defined below.   
 
Tobacco products are meant to include but not be limited to any product that contains tobacco, 
as well as e-cigarettes and hookah. 
 
A rationale for this policy change and suggestions for effective and fair implementation are 
outlined below.  
 
V. Rationale for proposed policy 
 
We urge UW-Whitewater to adopt a 100% tobacco free policy for several reasons: 
 
(1) A 100% tobacco-free campus is consistent  with  “best  practices”  advocated  by  college  
health and public health experts.  As noted by the American College Health Association, 
“environmental  tobacco  smoke  has  been  classified  as  a  Class-A carcinogen and that there is no 
safe level of exposure to environmental tobacco smoke (ETS), a recognized toxic air 
contaminant.”9  In  addition,  we  recommend  that  “e-cigarettes” and hookah be included in the 
definition of tobacco products.  While research in not yet conclusive on the long term 
consequences of secondhand e-cigarette aerosol inhalation, several recent studies indicate e-
cigarette aerosol contains a number of harmful toxins,10, 11 and suggest  these products could 
be harmful to users and non-users alike.12, 13, 14 

                                                           
3 http://no-smoke.org/pdf/smokefreecollegesuniversities.pdf 
4 http://www.uwsp.edu/urc/news/Pages/TobaccoFree13.aspx 
5 http://www.surgeongeneral.gov/initiatives/prevention/strategy/tobacco-free.pdf 
6 http://www.acha.org/Publications/docs/Position_Statement_on_Tobacco_Nov2011.pdf 
7 http://www.lung.org/associations/states/wisconsin/advocacy/tobacco-position-statement.html 
8 http://www.cancer.org/healthy/stayawayfromtobacco/smoke-freecommunities/createasmoke-
freeworkplace/smoking-in-the-workplace-a-model-policy 
9 http://www.acha.org/Publications/docs/Position_Statement_on_Tobacco_Nov2011.pdf 
10 http://www.fda.gov/downloads/drugs/scienceresearch/ucm173250.pdf 



 
(2) Students at UW-Whitewater support both a 100% tobacco-free and smoke-free campus 
[See Figure 1 below].  Attitudes of 1496 students, faculty, and staff were assessed on a survey 
conducted in the fall of 2011.  64.9% (62.7% of students) were broadly supportive of a smoke-
free campus, and 56.28% (52.9% of students) were supportive of a smoke-free campus.  To 
further examine the generalizability to the student body, we weighted these results to adjust 
for an oversample of freshmen (who tend to be less-supportive) and women (who tend to be 
more supportive).  The weighting did little to affect the substantive implication of these results. 
These percentages are comparable to those at UW-Stout shortly before they implemented their 
tobacco-free campus, and Stout has enjoyed considerable success and a high rate of voluntary 
compliance.        
 

FIGURE 1: SUPPORT FOR SMOKE-FREE AND TOBACCO-FREE POLICIES AT UW-
WHITEWATER, SELECTED GROUPS 

 Female Male Freshmen Seniors Staff Faculty Live 
On-
campus 

Live 
off-
campus  

Support 
smoke-
free 

74.79% 51.59% 57.39% 68.66% 68.22% 78.18% 62.72% 71.08% 

Support 
tobacco-
free 

68.33% 40.23% 50.67 57.71% 65.42% 74.55% 53.40% 62.25% 

 
(3) A strong majority of stakeholders we contacted support a 100% tobacco-free campus.  We 
contacted a wide variety of campus and Whitewater community members to ascertain levels of 
support, and to seek suggestions on policy implementation.  Responses revealed clear support 
for a tobacco-free campus, including support from (a) a college dean,15 (b) the city manager in 
Whitewater, (c) a representative from Marketing and Media Relations, (d) representatives from 
the Whitewater business community, (e) a representative from facilities management, and (f) 
representatives from University health and counseling services.  While other parties did express 
concern with the prospect of a tobacco-free campus, support for a tobacco-free policy clearly 
outweighed dissent.  In cases of dissent, we also sought feedback on how a tobacco-free policy 
could be implemented in a way that would be most acceptable.      
 
 
 
 

                                                                                                                                                                                           
11 http://www.plosone.org/article/info:doi/10.1371/journal.pone.0057987 
12 http://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/23363041 
13 http://www.ncbi.nlm.nih.gov/pmc/articles/PMC3037050/ 
14 http://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S1438463913001533 
15 All deans were invited to comment on the proposal.  Only one offered feedback, and it was supportive. 



(4) Tobacco-free campuses are associated with positive outcomes for students. 
 
Research indicates  campus-wide tobacco-bans are associated with lower prevalence of 
smoking, lower exposure to secondhand smoke, a decline in the belief that smoking promotes 
weight loss, an increase in the preference to socialize in a smoke-free environment, and 
increased agreement with tobacco-free policies.16, 17 In addition, given that tobacco use is 
correlated with other negative behaviors such as high-risk alcohol  and drug use,18 as well as 
lower academic performance,19 a policy that reduces tobacco use could, by extension, generate  
other positive benefits for tobacco free campuses, such as less cigarette litter (i.e. butts on the 
ground) near building entrances.20  
 
(5) Other campuses have reported a positive or neutral effect on undergraduate 
admissions/applications. 
 
One possible objection to a tobacco-free campus is the concern that it may have a negative 
impact on admissions if students who use tobacco choose not to apply to a tobacco-free school.  
While college applications are effected by a number of factors making the exact impact of 
tobacco-free policies difficult to ascertain, this objection is clearly not supported by recent 
experience at other UW-system schools.  Douglas Mell (chair, implementation committee) at 
UW-Stout reported applications are at or above levels where they were before the tobacco-free 
policy was implemented.  Keven Syversen (chair, implementation committee) from UW-River 
Falls indicated his institution also experienced continued high applications.  
 
VI. Suggested implementation strategy 
 
While an effective tobacco-free implementation strategy needs to be specific to the unique 
needs  of  a  particular  campus,  our  investigation  uncovered  several  “common  denominators”  
which improve the success of a tobacco-free policy.  In general, a successful tobacco-free policy 
needs to engender a norm of healthy tobacco-free behavior on campus.  We do not 
recommend a system that disciplines policy violators (citations, academic misconduct reports, 
and negative work performance reviews).  Instead, we recommend treating policy violations by 
educating tobacco users on campus about the campus tobacco free policy. We will rely on the 
university community to actively monitor and educate tobacco users of the campus policy.  We 
also recommend the creation of an ad hoc “tobacco-free committee”  that  handles  complaints  
and responds to  potential problems.  The specific guidelines below are drawn from highly 
effective implementation strategies already in place at UW-Stout and UW-River Falls.  They are 
also consistent with tobacco-free campus policy recommendations reported in academic 

                                                           
16 http://www.tandfonline.com/doi/pdf/10.1080/07448481.2012.681816 
17 http://ac.els-cdn.com/S0091743511002817/1-s2.0-S0091743511002817-main.pdf?_tid=10bc3d60-bf5f-11e3-
95c3-00000aab0f6b&acdnat=1396990257_5503265995808ac6769e0639c97d75cf 
18 http://www.bhs.umn.edu/surveys/survey-results/2012_Comprehensive_CSHSReport.pdf 
19 http://www.ansrmn.org/fckfiles/file/Tobacco%20Free%20Campus%20Fact%20Sheet%204%2017%2013.pdf 
20 http://njgasp.org/Tob_Control-2011-Lee-tobaccocontrol-2011-050152_copy.pdf 



research,21, 22 and    the  Center  for  Disease  Control’s  recommendations  for  implementing  a  
tobacco-free workplace.23   While there were initially some questions as to whether an 
implementation strategy without penalties would be effective, the experience of other UW 
campuses suggests that the approach outlined below which relies on voluntary compliance will 
significantly reduce tobacco use at UW-Whitewater. 
 
(1) The centerpiece of an effective implementation strategy is a tobacco- free committee.  
Leading  up  to  the  policy’s  implementation  date,  this  committee  will  be  charged  with  
communication to students, faculty, staff, and campus visitors.  Following the implementation 
of the policy, the committee will continue to handle outreach to the community, serve as a 
focal point for any concerns that come up with respect to the policy, investigate violations of 
the policy, oversee students charged with monitoring the policy, and troubleshoot any potential 
problems in real-time.  
 
(2) Committee composition.  We recommend inviting numerous stakeholders from across 
campus to be represented on the tobacco free committee.  Specifically, we recommend 
including (a) a student representative from WSG, (b) a representative from Facilities 
Management, (c) a representative from Campus Police, (d) an at-large member from the 
community/Starin Park neighborhood, (e) a representative from Health and Counseling 
Services, (f) a representative from Faculty Senate, (g) a representative from the Academic Staff 
Assembly, (h) a representative from the Classified Staff Advisory Council, (i) a representative 
from the Dean of Students Office, (j) a representative from Residence Life, (k) a representative 
from the Admissions Office, (l) a representative from the University Center, (m) a 
representative from Athletics, (n) a representative from marketing and Media Relations, and (o) 
a student representative from RHA. 
 
It may be desirable to include tobacco users and non-tobacco users on this committee.  
 
(3) Tobacco monitors. UW-Stout has had success by asking students to monitor compliance by 
their  peers.    “Tobacco  monitors”  would  walk  through campus and hand out “reminder  cards”  to  
those violating the policy.  Cards would remind students and visitors of the policy, direct them 
to the tobacco-free committee website with any questions, and provide information on where 
to find tobacco cessation resources.    While UW-Stout has a team of dedicated tobacco 
monitors, we recommend charging UHCS student workers and interns with this responsibility. 
In the early days of policy implementation, we also recommend a strategy of positive 
reinforcement, by handing out small  “thank  you”  coupons  and/or  small  incentives for students 
who have walked off campus to use tobacco products.  Tobacco monitors will report any 
problems or concerns to the tobacco-free committee.  

                                                           
21http://tobaccofreecampus.org/sites/default/files/resources/Ickes,%20Hahn%20et%20al_,%20Tobacco
-free%20Take%20Action_Increasing%20Policy%20Adherence%20on%20a%20College%20Campus.pdf 
22 http://www.tandfonline.com/doi/pdf/10.1080/07448481.2010.529479 
23 http://www.cdc.gov/nccdphp/dnpao/hwi/toolkits/tobacco/implementation.htm 
 



 
(4) Communication of policy.  An effective communication strategy is key to a successful 
implementation strategy.  First and foremost, this should involve a comprehensive website that 
can be easily linked to from the main UW-Whitewater homepage.  We encourage developing a 
website modeled after the effective UW-Stout website24.  The website should include (a) a clear 
statement of the campus policy and a rationale for the policy, (b) information on how to 
contact the committee, (c) resources for tobacco users, and (d) answers to frequently asked 
questions. 
 
Following implementation, communication and education need to be ongoing.  This should 
include ongoing reminders to campus visitors (such as a statement of the policy included in 
conference materials and announcements at athletic events).   
 
(5) Resources for tobacco users.  We acknowledge that a tobacco-free policy needs to be 
accompanied by sufficient tobacco cessation resources for users.  We recommend this effort be 
spearheaded by Health and Counseling Services. 
 
(6) Timeline for implementation.  Given the importance of education and communication, we 
recommend a one-year delay between policy adoption and policy implementation. During this 
time, an educational campaign will occur. In the months before policy implementation, signage 
should be posteded in key locations around campus, campus visitor materials should be 
updated to reflect the new policy, email reminders should be sent to current and incoming 
students, alumni and community members should we notified of the new policy, and any new 
contracts should have language included to reflect the campus policy.  The student newspaper, 
campus welcome events, and Plan it Purple should be used to inform students of the new 
policy.  
 
(7) Costs.  We acknowledge that there will be budgetary considerations associated with 
implementing the proposed policy. Most costs will occur early in the process as we install 
signage, update written materials, and educate the campus community.  After implementation, 
we expect costs to be minimal.  In addition, there will be some cost savings associated with the 
proposed policy change (for example, lower maintenance costs associated with cleaning 
tobacco waste).   
 
 
 
 
 

                                                           
24 http://www.uwstout.edu/committee/sbic/0 
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1. How would you describe your general health?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Excellent 51 16 46 7 1 13 99 10.4

2 Very good 113 36 200 32 0 0 313 33.0

3 Good 108 34 268 43 6 75 383 40.4

4 Fair 38 12 79 13 1 13 118 12.4

5 Poor 5 2 19 3 0 0 26 2.7

6 Don't know 1 0 9 1 0 0 10 1.1

Valid responses = 316 33 621 65 8 1 949 99.4

Invalid responses include no response or multiple responses.

2A1. Have you received information on the following topics from your college or university? 

Alcohol and other drug use 

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 68 22 156 25 2 25 226 23.7

2 Yes 249 79 470 75 6 75 729 76.3

Valid responses = 317 33 626 66 8 1 955 100.0

Invalid responses include no response or multiple responses.

2A2. Have you received information on the following topics from your college or university? 

Cold/Flu/Sore Throat 

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 147 47 321 51 2 25 470 49.3

2 Yes 169 54 304 49 6 75 483 50.7

Valid responses = 316 33 625 66 8 1 953 99.8

Invalid responses include no response or multiple responses.

2A3. Have you received information on the following topics from your college or university? 

Depression/Anxiety

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 106 34 238 38 2 25 347 36.5

2 Yes 210 67 385 62 6 75 604 63.5

Valid responses = 316 33 623 66 8 1 951 99.6

Invalid responses include no response or multiple responses.

2A4. Have you received information on the following topics from your college or university? 

Eating disorders

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 171 54 338 54 3 38 512 54.0

2 Yes 145 46 283 46 5 63 437 46.0

Valid responses = 316 33 621 65 8 1 949 99.4

Invalid responses include no response or multiple responses.

2A5. Have you received information on the following topics from your college or university? 

Grief and loss

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 165 52 341 55 4 50 512 54.0

2 Yes 151 48 280 45 4 50 437 46.0

Valid responses = 316 33 621 65 8 1 949 99.4

Invalid responses include no response or multiple responses.

American College Health Association-National College Health Assessment (ACHA-NCHA-II)
University of Wisconsin Whitewater

April 24, 2015
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2A6. Have you received information on the following topics from your college or university? 

How to help others in distress

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 167 53 360 58 3 38 533 56.4

2 Yes 147 47 259 42 5 63 412 43.6

Valid responses = 314 33 619 66 8 1 945 99.0

Invalid responses include no response or multiple responses.

2A7. Have you received information on the following topics from your college or university? 

Injury prevention

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 163 52 383 62 4 50 552 58.3

2 Yes 153 48 236 38 4 50 395 41.7

Valid responses = 316 33 619 65 8 1 947 99.2

Invalid responses include no response or multiple responses.

2A8. Have you received information on the following topics from your college or university? 

Nutrition

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 99 31 209 34 4 50 312 33.0

2 Yes 216 69 410 66 4 50 634 67.0

Valid responses = 315 33 619 65 8 1 946 99.1

Invalid responses include no response or multiple responses.

2A9. Have you received information on the following topics from your college or university? 

Physical activity

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 80 25 181 29 2 25 263 27.7

2 Yes 236 75 439 71 6 75 685 72.3

Valid responses = 316 33 620 65 8 1 948 99.3

Invalid responses include no response or multiple responses.

2A10. Have you received information on the following topics from your college or university? 

Pregnancy prevention

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 131 42 251 41 3 38 386 40.9

2 Yes 182 58 368 60 5 63 558 59.1

Valid responses = 313 33 619 66 8 1 944 98.8

Invalid responses include no response or multiple responses.

2B1. Have you received information on the following topics from your college or university? 

Problem use of internet/computer games

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 209 67 479 77 4 50 695 73.5

2 Yes 105 33 141 23 4 50 251 26.5

Valid responses = 314 33 620 66 8 1 946 99.1

Invalid responses include no response or multiple responses.

2B2. Have you received information on the following topics from your college or university? 

Relationship difficulties

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 196 62 394 63 4 50 596 62.9

2 Yes 118 38 227 37 4 50 351 37.1

Valid responses = 314 33 621 66 8 1 947 99.2

Invalid responses include no response or multiple responses.
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2B3. Have you received information on the following topics from your college or university? 

Sexual assault/Relationship violence prevention

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 81 26 190 31 2 29 274 28.9

2 Yes 232 74 433 70 5 71 673 71.1

Valid responses = 313 33 623 66 7 1 947 99.2

Invalid responses include no response or multiple responses.

2B4. Have you received information on the following topics from your college or university? 

Sexually transmitted disease/ Infection (STD/I) prevention

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 96 31 215 35 2 25 314 33.2

2 Yes 217 69 407 65 6 75 633 66.8

Valid responses = 313 33 622 66 8 1 947 99.2

Invalid responses include no response or multiple responses.

2B5. Have you received information on the following topics from your college or university? 

Sleep difficulties

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 174 55 379 61 4 50 558 58.9

2 Yes 140 45 243 39 4 50 390 41.1

Valid responses = 314 33 622 66 8 1 948 99.3

Invalid responses include no response or multiple responses.

2B6. Have you received information on the following topics from your college or university? 

Stress reduction

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 94 30 195 31 3 38 292 30.7

2 Yes 220 70 429 69 5 63 658 69.3

Valid responses = 314 33 624 66 8 1 950 99.5

Invalid responses include no response or multiple responses.

2B7. Have you received information on the following topics from your college or university? 

Suicide prevention

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 136 43 316 51 4 50 458 48.4

2 Yes 178 57 305 49 4 50 489 51.6

Valid responses = 314 33 621 66 8 1 947 99.2

Invalid responses include no response or multiple responses.

2B8. Have you received information on the following topics from your college or university? 

Tobacco use

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 115 37 294 47 3 38 412 43.4

2 Yes 199 63 329 53 5 63 537 56.6

Valid responses = 314 33 623 66 8 1 949 99.4

Invalid responses include no response or multiple responses.

2B9. Have you received information on the following topics from your college or university? 

Violence prevention

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 146 47 325 52 3 38 476 50.3

2 Yes 168 54 295 48 5 63 470 49.7

Valid responses = 314 33 620 66 8 1 946 99.1

Invalid responses include no response or multiple responses.

Page 3 of 62



Institutional Data Report   - Spring 2015
American College Health Association

1362 Mellon Road, Suite 180

Hanover, MD 21076 FREQUENCY REPORT

(410) 859-1500 Number  of  Surveys   (n)    = 955 Web Surveys

www.acha.org

American College Health Association-National College Health Assessment (ACHA-NCHA-II)
University of Wisconsin Whitewater

April 24, 2015

3A1. Are you interested in receiving information on the following topics from your college or university? 

Alcohol and other drug use

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 239 76 478 77 5 63 723 76.3

2 Yes 75 24 144 23 3 38 225 23.7

Valid responses = 314 33 622 66 8 1 948 99.3

Invalid responses include no response or multiple responses.

3A2. Are you interested in receiving information on the following topics from your college or university? 

Cold/Flu/Sore throat

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 214 68 411 66 4 50 631 66.4

2 Yes 101 32 212 34 4 50 319 33.6

Valid responses = 315 33 623 66 8 1 950 99.5

Invalid responses include no response or multiple responses.

3A3. Are you interested in receiving information on the following topics from your college or university? 

Depression/Anxiety

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 189 60 323 52 2 29 514 54.4

2 Yes 125 40 297 48 5 71 431 45.6

Valid responses = 314 33 620 66 7 1 945 99.0

Invalid responses include no response or multiple responses.

3A4. Are you interested in receiving information on the following topics from your college or university? 

Eating disorders

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 238 76 444 72 4 57 686 72.5

2 Yes 76 24 177 29 3 43 260 27.5

Valid responses = 314 33 621 66 7 1 946 99.1

Invalid responses include no response or multiple responses.

3A5. Are you interested in receiving information on the following topics from your college or university? 

Grief and loss

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 212 68 408 66 4 50 624 65.9

2 Yes 102 33 213 34 4 50 323 34.1

Valid responses = 314 33 621 66 8 1 947 99.2

Invalid responses include no response or multiple responses.

3A6. Are you interested in receiving information on the following topics from your college or university? 

How to help others in distress

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 177 57 313 50 2 29 492 52.1

2 Yes 133 43 310 50 5 71 452 47.9

Valid responses = 310 33 623 66 7 1 944 98.8

Invalid responses include no response or multiple responses.

3A7. Are you interested in receiving information on the following topics from your college or university? 

Injury prevention

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 199 64 429 69 4 57 633 67.3

2 Yes 111 36 190 31 3 43 307 32.7

Valid responses = 310 33 619 66 7 1 940 98.4

Invalid responses include no response or multiple responses.
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3A8. Are you interested in receiving information on the following topics from your college or university? 

Nutrition

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 180 58 310 50 3 43 494 52.2

2 Yes 131 42 314 50 4 57 452 47.8

Valid responses = 311 33 624 66 7 1 946 99.1

Invalid responses include no response or multiple responses.

3A9. Are you interested in receiving information on the following topics from your college or university? 

Physical activity

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 182 59 328 53 4 57 515 54.7

2 Yes 127 41 294 47 3 43 427 45.3

Valid responses = 309 33 622 66 7 1 942 98.6

Invalid responses include no response or multiple responses.

3A10. Are you interested in receiving information on the following topics from your college or university? 

Pregnancy prevention

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 225 73 433 70 4 57 663 70.6

2 Yes 83 27 187 30 3 43 276 29.4

Valid responses = 308 33 620 66 7 1 939 98.3

Invalid responses include no response or multiple responses.

3B1. Are you interested in receiving information on the following topics from your college or university? 

Problem use of Internet/computer games

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 234 75 493 80 4 57 732 77.5

2 Yes 80 26 127 21 3 43 213 22.5

Valid responses = 314 33 620 66 7 1 945 99.0

Invalid responses include no response or multiple responses.

3B2. Are you interested in receiving information on the following topics from your college or university? 

Relationship difficulties

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 203 65 392 63 3 43 598 63.3

2 Yes 111 35 228 37 4 57 347 36.7

Valid responses = 314 33 620 66 7 1 945 99.0

Invalid responses include no response or multiple responses.

3B3. Are you interested in receiving information on the following topics from your college or university? 

Sexual assault/Relationship violence prevention

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 216 69 389 63 2 29 607 64.3

2 Yes 98 31 230 37 5 71 337 35.7

Valid responses = 314 33 619 66 7 1 944 98.8

Invalid responses include no response or multiple responses.

3B4. Are you interested in receiving information on the following topics from your college or university? 

Sexually transmitted disease/Infection (STD/I) prevention

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 221 70 432 70 3 43 656 69.3

2 Yes 93 30 189 30 4 57 290 30.7

Valid responses = 314 33 621 66 7 1 946 99.1

Invalid responses include no response or multiple responses.
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3B5. Are you interested in receiving information on the following topics from your college or university? 

Sleep difficulties

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 185 59 301 49 3 43 489 51.8

2 Yes 129 41 318 51 4 57 455 48.2

Valid responses = 314 33 619 66 7 1 944 98.8

Invalid responses include no response or multiple responses.

3B6. Are you interested in receiving information on the following topics from your college or university? 

Stress reduction

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 163 52 241 39 2 29 406 43.0

2 Yes 151 48 379 61 5 71 539 57.0

Valid responses = 314 33 620 66 7 1 945 99.0

Invalid responses include no response or multiple responses.

3B7. Are you interested in receiving information on the following topics from your college or university? 

Suicide prevention

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 211 67 414 67 2 29 627 66.3

2 Yes 103 33 206 33 5 71 318 33.7

Valid responses = 314 33 620 66 7 1 945 99.0

Invalid responses include no response or multiple responses.

3B8. Are you interested in receiving information on the following topics from your college or university? 

Tobacco use

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 249 79 515 83 4 57 770 81.6

2 Yes 65 21 104 17 3 43 174 18.4

Valid responses = 314 33 619 66 7 1 944 98.8

Invalid responses include no response or multiple responses.

3B9. Are you interested in receiving information on the following topics from your college or university? 

Violence prevention

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 214 68 412 67 3 43 629 67.0

2 Yes 99 32 204 33 4 57 310 33.0

Valid responses = 313 33 616 66 7 1 939 98.3

Invalid responses include no response or multiple responses.

4A. Within the last 12 months, how often did you:

Wear a seatbelt when you rode in car?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 N/A didn't do this last 12 months 3 1 2 0 0 0 5 0.5

2 Never 2 1 1 0 0 0 3 0.3

3 Rarely 4 1 3 1 0 0 7 0.7

4 Sometimes 9 3 14 2 2 25 25 2.6

5 Most of the time 45 14 86 14 1 13 133 14.0

6 Always 253 80 519 83 5 63 780 81.8

Valid responses = 316 33 625 66 8 1 953 99.8

Invalid responses include no response or multiple responses.
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4B. Within the last 12 months, how often did you:

Wear a helmet when you rode a bicycle?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 N/A didn't do this last 12 months 138 44 278 45 4 50 421 44.2

2 Never 93 29 153 25 3 38 249 26.1

3 Rarely 16 5 60 10 0 0 77 8.1

4 Sometimes 18 6 46 7 0 0 64 6.7

5 Most of the time 14 4 27 4 0 0 41 4.3

6 Always 37 12 61 10 1 13 101 10.6

Valid responses = 316 33 625 66 8 1 953 99.8

Invalid responses include no response or multiple responses.

4C. Within the last 12 months, how often did you:

Wear a helmet when you rode a motorcycle?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 N/A didn't do this last 12 months 264 84 493 79 6 75 766 80.5

2 Never 7 2 15 2 0 0 22 2.3

3 Rarely 1 0 5 1 0 0 6 0.6

4 Sometimes 5 2 10 2 0 0 15 1.6

5 Most of the time 5 2 9 1 0 0 14 1.5

6 Always 33 11 92 15 2 25 128 13.5

Valid responses = 315 33 624 66 8 1 951 99.6

Invalid responses include no response or multiple responses.

4D. Within the last 12 months, how often did you:

Wear a helmet when you were inline skating?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 N/A didn't do this last 12 months 263 84 513 82 6 75 786 82.6

2 Never 20 6 70 11 1 13 91 9.6

3 Rarely 2 1 7 1 0 0 9 0.9

4 Sometimes 5 2 8 1 0 0 13 1.4

5 Most of the time 6 2 3 1 0 0 9 0.9

6 Always 19 6 23 4 1 13 43 4.5

Valid responses = 315 33 624 66 8 1 951 99.6

Invalid responses include no response or multiple responses.

5A. Within the last 12 months:

Were you in a physical fight?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 280 89 614 98 8 100 905 94.9

2 Yes 36 11 12 2 0 0 49 5.1

Valid responses = 316 33 626 66 8 1 954 99.9

Invalid responses include no response or multiple responses.

5B. Within the last 12 months:

Were you physically assaulted (do not include sexual assault)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 302 96 616 98 7 88 928 97.3

2 Yes 14 4 10 2 1 13 26 2.7

Valid responses = 316 33 626 66 8 1 954 99.9

Invalid responses include no response or multiple responses.
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5C.Within the last 12 months:

Were you verbally threatened?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 245 78 537 86 5 63 789 82.8

2 Yes 71 23 88 14 3 38 164 17.2

Valid responses = 316 33 625 66 8 1 953 99.8

Invalid responses include no response or multiple responses.

5D. Within the last 12 months:

Were you sexually touched without your consent?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 310 98 578 93 6 75 896 94.1

2 Yes 5 2 47 8 2 25 56 5.9

Valid responses = 315 33 625 66 8 1 952 99.7

Invalid responses include no response or multiple responses.

5E. Within the last 12 months:

Was sexual penetration attempted (vaginal, anal, oral) without your consent?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 315 100 601 96 8 100 926 97.3

2 Yes 1 0 23 4 0 0 26 2.7

Valid responses = 316 33 624 66 8 1 952 99.7

Invalid responses include no response or multiple responses.

5F. Within the last 12 months:

Were you sexually penetrated (vaginal, anal, oral) without your consent?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 315 100 607 97 8 100 932 97.8

2 Yes 1 0 18 3 0 0 21 2.2

Valid responses = 316 33 625 66 8 1 953 99.8

Invalid responses include no response or multiple responses.

5G. Within the last 12 months:

Were you a victim of stalking (e.g., waiting for you outside your classroom, residence hall, or office:

repeated emails/phone calls)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 310 98 592 95 7 88 911 95.5

2 Yes 6 2 34 5 1 13 43 4.5

Valid responses = 316 33 626 66 8 1 954 99.9

Invalid responses include no response or multiple responses.

6A. Within the last 12 months, have you been in an intimate (coupled/partnered) relationship that was:

Emotionally abusive? (e.g., called derogatory names, yelled at, ridiculed)

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 296 94 568 91 7 88 874 91.6

2 Yes 20 6 58 9 1 13 80 8.4

Valid responses = 316 33 626 66 8 1 954 99.9

Invalid responses include no response or multiple responses.

6B. Within the last 12 months, have you been in an intimate (coupled / partnered) relationship that was:

Physically abusive? (e.g., kicked, slapped, punched)

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 306 97 620 99 8 100 937 98.2

2 Yes 10 3 6 1 0 0 17 1.8

Valid responses = 316 33 626 66 8 1 954 99.9

Invalid responses include no response or multiple responses.
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6C. Within the last 12 months, have you been in an intimate (coupled / partnered) relationship that was:

Sexually abusive? (e.g., forced to have sex when you didn't want it, forced to perform or have an  

unwanted sexual act performed on you)

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 313 99 609 97 8 100 932 97.8

2 Yes 3 1 16 3 0 0 21 2.2

Valid responses = 316 33 625 66 8 1 953 99.8

Invalid responses include no response or multiple responses.

7A. Do you feel safe on this campus (daytime)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Not safe at all 1 0 1 0 0 0 2 0.2

2 Somewhat unsafe 2 1 4 1 1 13 8 0.8

3 Somewhat safe 25 8 67 11 1 13 94 9.9

4 Very safe 286 91 548 88 6 75 842 89.0

Valid responses = 314 33 620 66 8 1 946 99.1

Invalid responses include no response or multiple responses.

7B. Do you feel safe on this campus (nighttime)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Not safe at all 3 1 14 2 0 0 18 1.9

2 Somewhat unsafe 14 4 83 14 1 13 99 10.5

3 Somewhat safe 104 33 332 54 4 50 441 46.8

4 Very safe 194 62 187 30 3 38 385 40.8

Valid responses = 315 33 616 65 8 1 943 98.7

Invalid responses include no response or multiple responses.

7C. Do you feel safe in the community surrounding this school (daytime)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Not safe at all 2 1 1 0 0 0 3 0.3

2 Somewhat unsafe 5 2 7 1 1 13 14 1.5

3 Somewhat safe 46 15 147 24 1 13 195 20.6

4 Very safe 261 83 465 75 6 75 734 77.6

Valid responses = 314 33 620 66 8 1 946 99.1

Invalid responses include no response or multiple responses.

7D. Do you feel safe in the community surrounding this school (nighttime)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Not safe at all 7 2 32 5 0 0 40 4.2

2 Somewhat unsafe 26 8 121 20 1 13 150 15.8

3 Somewhat safe 108 34 321 52 4 50 433 45.7

4 Very safe 173 55 147 24 3 38 324 34.2

Valid responses = 314 33 621 66 8 1 947 99.2

Invalid responses include no response or multiple responses.

8A1. Within the last thirty days, on how many days did you use: Cigarettes?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Never used 234 75 507 81 5 83 749 79.0

2 Have used, but not in last 30 47 15 82 13 0 0 130 13.7

3 1 - 2 days 7 2 9 1 1 17 17 1.8

4 3 - 5 days 5 2 5 1 0 0 10 1.1

5 6 - 9 days 2 1 2 0 0 0 4 0.4

6 10 - 19 days 4 1 4 1 0 0 8 0.8

7 20 - 29 days 1 0 1 0 0 0 2 0.2

8 Used daily 14 5 14 2 0 0 28 3.0

Valid responses = 314 33 624 66 6 1 948 99.3

Invalid responses include no response or multiple responses.
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8A2. Within the last thirty days, on how many days did you use: Tobacco from a water pipe (hookah)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Never used 227 72 476 76 6 100 712 75.1

2 Have used, but not in last 30 71 23 112 18 0 0 183 19.3

3 1 - 2 days 10 3 19 3 0 0 29 3.1

4 3 - 5 days 4 1 7 1 0 0 12 1.3

5 6 - 9 days 0 0 3 1 0 0 3 0.3

6 10 - 19 days 0 0 3 1 0 0 3 0.3

7 20 - 29 days 0 0 3 1 0 0 3 0.3

8 Used daily 2 1 1 0 0 0 3 0.3

Valid responses = 314 33 624 66 6 1 948 99.3

Invalid responses include no response or multiple responses.

8A3. Within the last thirty days, on how many days did you use: Cigars, little cigars, clove cigarettes?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Never used 213 68 525 84 6 100 747 78.7

2 Have used, but not in last 30 78 25 84 13 0 0 163 17.2

3 1 - 2 days 15 5 12 2 0 0 27 2.8

4 3 - 5 days 4 1 2 0 0 0 6 0.6

5 6 - 9 days 1 0 1 0 0 0 2 0.2

6 10 - 19 days 0 0 0 0 0 0 0 0.0

7 20 - 29 days 0 0 1 0 0 0 1 0.1

8 Used daily 3 1 0 0 0 0 3 0.3

Valid responses = 314 33 625 66 6 1 949 99.4

Invalid responses include no response or multiple responses.

8A4. Within the last thirty days, on how many days did you use: Smokeless tobacco?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Never used 245 78 583 94 5 83 836 88.5

2 Have used, but not in last 30 42 13 32 5 0 0 74 7.8

3 1 - 2 days 4 1 5 1 0 0 9 1.0

4 3 - 5 days 8 3 2 0 0 0 11 1.2

5 6 - 9 days 3 1 0 0 0 0 3 0.3

6 10 - 19 days 1 0 0 0 0 0 1 0.1

7 20 - 29 days 3 1 0 0 0 0 3 0.3

8 Used daily 7 2 0 0 1 17 8 0.8

Valid responses = 313 33 622 66 6 1 945 99.0

Invalid responses include no response or multiple responses.

8A5. Within the last thirty days, on how many days did you use: Alcohol (beer, wine, liquor)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Never used 85 27 135 22 2 33 223 23.6

2 Have used, but not in last 30 33 11 96 15 1 17 132 14.0

3 1 - 2 days 50 16 123 20 2 33 175 18.5

4 3 - 5 days 53 17 128 21 1 17 183 19.3

5 6 - 9 days 42 14 79 13 0 0 121 12.8

6 10 - 19 days 35 11 45 7 0 0 80 8.5

7 20 - 29 days 8 3 14 2 0 0 22 2.3

8 Used daily 6 2 4 1 0 0 10 1.1

Valid responses = 312 33 624 66 6 1 946 99.1

Invalid responses include no response or multiple responses.
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8A6. Within the last thirty days, on how many days did you use: Marijuana (pot, weed, hashish, hash oil)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Never used 201 64 441 71 5 83 650 68.6

2 Have used, but not in last 30 68 22 117 19 1 17 186 19.6

3 1 - 2 days 16 5 25 4 0 0 42 4.4

4 3 - 5 days 5 2 16 3 0 0 21 2.2

5 6 - 9 days 6 2 4 1 0 0 10 1.1

6 10 - 19 days 2 1 5 1 0 0 7 0.7

7 20 - 29 days 7 2 9 1 0 0 16 1.7

8 Used daily 8 3 7 1 0 0 15 1.6

Valid responses = 313 33 624 66 6 1 947 99.2

Invalid responses include no response or multiple responses.

8A7. Within the last thirty days, on how many days did you use: Cocaine (crack, rock, freebase)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Never used 298 96 608 97 6 100 916 96.8

2 Have used, but not in last 30 10 3 11 2 0 0 21 2.2

3 1 - 2 days 2 1 3 1 0 0 5 0.5

4 3 - 5 days 1 0 1 0 0 0 2 0.2

5 6 - 9 days 0 0 0 0 0 0 0 0.0

6 10 - 19 days 1 0 1 0 0 0 2 0.2

7 20 - 29 days 0 0 0 0 0 0 0 0.0

8 Used daily 0 0 0 0 0 0 0 0.0

Valid responses = 312 33 624 66 6 1 946 99.1

Invalid responses include no response or multiple responses.

8A8. Within the last thirty days, on how many days did you use: Methamphetamine (crystal, meth, ice, crank)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Never used 306 98 619 100 6 100 935 99.2

2 Have used, but not in last 30 3 1 3 1 0 0 6 0.6

3 1 - 2 days 1 0 0 0 0 0 1 0.1

4 3 - 5 days 0 0 0 0 0 0 0 0.0

5 6 - 9 days 1 0 0 0 0 0 1 0.1

6 10 - 19 days 0 0 0 0 0 0 0 0.0

7 20 - 29 days 0 0 0 0 0 0 0 0.0

8 Used daily 0 0 0 0 0 0 0 0.0

Valid responses = 311 33 622 66 6 1 943 98.7

Invalid responses include no response or multiple responses.

8A9. Within the last thirty days, on how many days did you use: Other amphetamines (diet pills, bennies)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Never used 293 94 595 95 6 100 898 94.9

2 Have used, but not in last 30 11 4 15 2 0 0 26 2.7

3 1 - 2 days 3 1 6 1 0 0 9 1.0

4 3 - 5 days 0 0 4 1 0 0 4 0.4

5 6 - 9 days 2 1 0 0 0 0 2 0.2

6 10 - 19 days 1 0 1 0 0 0 2 0.2

7 20 - 29 days 0 0 0 0 0 0 0 0.0

8 Used daily 2 1 3 1 0 0 5 0.5

Valid responses = 312 33 624 66 6 1 946 99.1

Invalid responses include no response or multiple responses.
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8B1. Within the last thirty days, on how many days did you use: Sedatives (downers, ludes)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Never used 303 97 607 97 6 100 920 97.0

2 Have used, but not in last 30 7 2 9 1 0 0 16 1.7

3 1 - 2 days 1 0 3 1 0 0 4 0.4

4 3 - 5 days 1 0 4 1 0 0 5 0.5

5 6 - 9 days 1 0 0 0 0 0 1 0.1

6 10 - 19 days 0 0 0 0 0 0 0 0.0

7 20 - 29 days 0 0 1 0 0 0 1 0.1

8 Used daily 1 0 0 0 0 0 1 0.1

Valid responses = 314 33 624 66 6 1 948 99.3

Invalid responses include no response or multiple responses.

8B2. Within the last thirty days, on how many days did you use: Hallucinogens (LSD, PCP)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Never used 294 94 611 98 6 100 915 96.7

2 Have used, but not in last 30 14 5 11 2 0 0 25 2.6

3 1 - 2 days 3 1 1 0 0 0 4 0.4

4 3 - 5 days 0 0 1 0 0 0 1 0.1

5 6 - 9 days 1 0 0 0 0 0 1 0.1

6 10 - 19 days 0 0 0 0 0 0 0 0.0

7 20 - 29 days 0 0 0 0 0 0 0 0.0

8 Used daily 0 0 0 0 0 0 0 0.0

Valid responses = 312 33 624 66 6 1 946 99.1

Invalid responses include no response or multiple responses.

8B3. Within the last thirty days, on how many days did you use: Anabolic steroids (Testosterone)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Never used 309 99 623 100 6 100 942 99.4

2 Have used, but not in last 30 1 0 1 0 0 0 2 0.2

3 1 - 2 days 1 0 0 0 0 0 1 0.1

4 3 - 5 days 0 0 0 0 0 0 0 0.0

5 6 - 9 days 2 1 0 0 0 0 2 0.2

6 10 - 19 days 0 0 1 0 0 0 1 0.1

7 20 - 29 days 0 0 0 0 0 0 0 0.0

8 Used daily 0 0 0 0 0 0 0 0.0

Valid responses = 313 33 625 66 6 1 948 99.3

Invalid responses include no response or multiple responses.

8B4. Within the last thirty days, on how many days did you use: Opiates (heroin, smack)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Never used 309 98 619 99 6 100 937 98.7

2 Have used, but not in last 30 2 1 4 1 0 0 7 0.7

3 1 - 2 days 1 0 0 0 0 0 1 0.1

4 3 - 5 days 0 0 1 0 0 0 1 0.1

5 6 - 9 days 1 0 0 0 0 0 1 0.1

6 10 - 19 days 0 0 0 0 0 0 0 0.0

7 20 - 29 days 1 0 1 0 0 0 2 0.2

8 Used daily 0 0 0 0 0 0 0 0.0

Valid responses = 314 33 625 66 6 1 949 99.4

Invalid responses include no response or multiple responses.
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8B5.. Within the last thirty days, on how many days did you use: Inhalants (glue, solvents, gas)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Never used 309 98 619 99 6 100 938 98.9

2 Have used, but not in last 30 3 1 3 1 0 0 6 0.6

3 1 - 2 days 2 1 2 0 0 0 4 0.4

4 3 - 5 days 0 0 0 0 0 0 0 0.0

5 6 - 9 days 0 0 0 0 0 0 0 0.0

6 10 - 19 days 0 0 0 0 0 0 0 0.0

7 20 - 29 days 0 0 0 0 0 0 0 0.0

8 Used daily 0 0 0 0 0 0 0 0.0

Valid responses = 314 33 624 66 6 1 948 99.3

Invalid responses include no response or multiple responses.

8B6. Within the last thirty days, on how many days did you use: MDMA (Ecstasy)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Never used 299 95 604 97 6 100 913 96.4

2 Have used, but not in last 30 10 3 15 2 0 0 25 2.6

3 1 - 2 days 3 1 3 1 0 0 6 0.6

4 3 - 5 days 1 0 1 0 0 0 2 0.2

5 6 - 9 days 1 0 0 0 0 0 1 0.1

6 10 - 19 days 0 0 0 0 0 0 0 0.0

7 20 - 29 days 0 0 0 0 0 0 0 0.0

8 Used daily 0 0 0 0 0 0 0 0.0

Valid responses = 314 33 623 66 6 1 947 99.2

Invalid responses include no response or multiple responses.

8B7. Within the last thirty days, on how many days did you use: Other club drugs (GHB, Ketamine, Rohypnol)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Never used 307 98 618 99 6 100 935 98.9

2 Have used, but not in last 30 3 1 4 1 0 0 7 0.7

3 1 - 2 days 3 1 0 0 0 0 3 0.3

4 3 - 5 days 0 0 0 0 0 0 0 0.0

5 6 - 9 days 0 0 0 0 0 0 0 0.0

6 10 - 19 days 0 0 0 0 0 0 0 0.0

7 20 - 29 days 0 0 0 0 0 0 0 0.0

8 Used daily 0 0 0 0 0 0 0 0.0

Valid responses = 313 33 622 66 6 1 945 99.0

Invalid responses include no response or multiple responses.

8B8. Within the last thirty days, on how many days did you use: Other illegal drugs?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Never used 302 97 609 98 6 100 920 97.4

2 Have used, but not in last 30 7 2 10 2 0 0 18 1.9

3 1 - 2 days 2 1 1 0 0 0 3 0.3

4 3 - 5 days 1 0 0 0 0 0 1 0.1

5 6 - 9 days 0 0 1 0 0 0 1 0.1

6 10 - 19 days 0 0 1 0 0 0 1 0.1

7 20 - 29 days 1 0 0 0 0 0 1 0.1

8 Used daily 0 0 0 0 0 0 0 0.0

Valid responses = 313 33 622 66 6 1 945 99.0

Invalid responses include no response or multiple responses.
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9A1. Within the last thirty days, how often do you think the typical student at your school used: 

Cigarettes?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Never used 40 13 62 10 0 0 102 10.9

2 Have used, but not in last 30 40 13 50 8 2 33 92 9.8

3 1 - 2 days 43 14 74 12 0 0 119 12.7

4 3 - 5 days 49 16 104 17 2 33 156 16.6

5 6 - 9 days 43 14 73 12 0 0 116 12.4

6 10 - 19 days 40 13 104 17 2 33 147 15.7

7 20 - 29 days 12 4 27 4 0 0 39 4.2

8 Used daily 44 14 123 20 0 0 167 17.8

Valid responses = 311 33 617 66 6 1 938 98.2

Invalid responses include no response or multiple responses.

9A2. Within the last thirty days, how often do you think the typical student at your school used: 

Tobacco from a water pipe (hookah)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Never used 45 15 67 11 0 0 112 12.0

2 Have used, but not in last 30 61 20 60 10 1 20 122 13.1

3 1 - 2 days 59 19 123 20 1 20 185 19.8

4 3 - 5 days 42 14 116 19 2 40 161 17.3

5 6 - 9 days 38 12 92 15 0 0 131 14.0

6 10 - 19 days 26 8 88 14 1 20 115 12.3

7 20 - 29 days 19 6 27 4 0 0 46 4.9

8 Used daily 19 6 42 7 0 0 61 6.5

Valid responses = 309 33 615 66 5 1 933 97.7

Invalid responses include no response or multiple responses.

9A3. Within the last thirty days, how often do you think the typical student at your school used: 

Cigars, little cigars, clove cigarettes? 

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Never used 46 15 92 15 1 20 139 14.9

2 Have used, but not in last 30 67 22 104 17 1 20 172 18.4

3 1 - 2 days 62 20 136 22 0 0 201 21.5

4 3 - 5 days 55 18 99 16 2 40 157 16.8

5 6 - 9 days 32 10 70 11 0 0 102 10.9

6 10 - 19 days 22 7 57 9 1 20 80 8.6

7 20 - 29 days 10 3 19 3 0 0 29 3.1

8 Used daily 15 5 38 6 0 0 53 5.7

Valid responses = 309 33 615 66 5 1 933 97.7

Invalid responses include no response or multiple responses.

9A4. Within the last thirty days, how often do you think the typical student at your school used: 

Smokeless tobacco? 

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Never used 56 18 100 16 1 20 158 17.0

2 Have used, but not in last 30 45 15 77 13 0 0 122 13.1

3 1 - 2 days 49 16 101 17 1 20 153 16.5

4 3 - 5 days 48 16 108 18 1 20 157 16.9

5 6 - 9 days 32 10 72 12 1 20 105 11.3

6 10 - 19 days 39 13 69 11 1 20 110 11.9

7 20 - 29 days 14 5 29 5 0 0 43 4.6

8 Used daily 27 9 53 9 0 0 80 8.6

Valid responses = 310 33 609 66 5 1 928 97.2

Invalid responses include no response or multiple responses.
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9A5. Within the last thirty days, how often do you think the typical student at your school used: 

Alcohol (beer, wine, liquor)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Never used 19 6 29 5 0 0 48 5.1

2 Have used, but not in last 30 4 1 11 2 0 0 15 1.6

3 1 - 2 days 21 7 32 5 0 0 54 5.8

4 3 - 5 days 28 9 60 10 3 60 91 9.8

5 6 - 9 days 59 19 91 15 0 0 150 16.1

6 10 - 19 days 92 30 189 31 2 40 285 30.5

7 20 - 29 days 41 13 100 16 0 0 142 15.2

8 Used daily 44 14 104 17 0 0 148 15.9

Valid responses = 308 33 616 66 5 1 933 97.7

Invalid responses include no response or multiple responses.

9A6. Within the last thirty days, how often do you think the typical student at your school used: 

Marijuana (pot, weed, hashish, hash oil)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Never used 28 9 51 8 0 0 79 8.5

2 Have used, but not in last 30 29 10 37 6 1 20 67 7.2

3 1 - 2 days 49 16 79 13 0 0 128 13.7

4 3 - 5 days 63 21 97 16 0 0 160 17.2

5 6 - 9 days 52 17 108 18 0 0 162 17.4

6 10 - 19 days 45 15 118 19 2 40 166 17.8

7 20 - 29 days 19 6 57 9 0 0 76 8.2

8 Used daily 21 7 69 11 2 40 93 10.0

Valid responses = 306 33 616 66 5 1 931 97.5

Invalid responses include no response or multiple responses.

9A7. Within the last thirty days, how often do you think the typical student at your school used: 

Cocaine (crack, rock, freebase)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Never used 139 45 232 38 1 20 374 40.2

2 Have used, but not in last 30 56 18 141 23 0 0 197 21.2

3 1 - 2 days 70 23 132 22 2 40 205 22.0

4 3 - 5 days 17 6 46 8 0 0 63 6.8

5 6 - 9 days 7 2 30 5 1 20 39 4.2

6 10 - 19 days 10 3 22 4 1 20 33 3.5

7 20 - 29 days 6 2 3 1 0 0 9 1.0

8 Used daily 2 1 8 1 0 0 10 1.1

Valid responses = 307 33 614 66 5 1 930 97.4

Invalid responses include no response or multiple responses.

9A8. Within the last thirty days, how often do you think the typical student at your school used: 

Methamphetamine (crystal meth, ice, crank)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Never used 164 53 298 49 2 40 466 50.1

2 Have used, but not in last 30 62 20 125 20 1 20 188 20.2

3 1 - 2 days 51 17 104 17 1 20 157 16.9

4 3 - 5 days 11 4 36 6 0 0 47 5.1

5 6 - 9 days 6 2 26 4 0 0 33 3.5

6 10 - 19 days 7 2 9 2 1 20 17 1.8

7 20 - 29 days 4 1 8 1 0 0 12 1.3

8 Used daily 2 1 8 1 0 0 10 1.1

Valid responses = 307 33 614 66 5 1 930 97.4

Invalid responses include no response or multiple responses.
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9A9. Within the last thirty days, how often do you think the typical student at your school used: 

Other amphetamine (diet pills, bennies)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Never used 137 45 215 35 2 40 356 38.4

2 Have used, but not in last 30 53 17 124 20 1 20 178 19.2

3 1 - 2 days 55 18 120 20 1 20 177 19.1

4 3 - 5 days 28 9 61 10 0 0 89 9.6

5 6 - 9 days 18 6 44 7 0 0 63 6.8

6 10 - 19 days 7 2 23 4 1 20 31 3.3

7 20 - 29 days 5 2 12 2 0 0 17 1.8

8 Used daily 3 1 14 2 0 0 17 1.8

Valid responses = 306 33 613 66 5 1 928 97.2

Invalid responses include no response or multiple responses.

9B1. Within the last thirty days, how often do you think the typical student at your school used: 

Sedatives (downers, ludes)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Never used 141 46 243 40 3 60 390 41.8

2 Have used, but not in last 30 68 22 110 18 0 0 178 19.1

3 1 - 2 days 53 17 118 19 0 0 171 18.3

4 3 - 5 days 20 7 59 10 1 20 81 8.7

5 6 - 9 days 9 3 47 8 0 0 56 6.0

6 10 - 19 days 5 2 21 3 1 20 27 2.9

7 20 - 29 days 7 2 7 1 0 0 14 1.5

8 Used daily 5 2 10 2 0 0 15 1.6

Valid responses = 308 33 615 66 5 1 932 97.6

Invalid responses include no response or multiple responses.

9B2. Within the last thirty days, how often do you think the typical student at your school used: 

Hallucinogens (LSD, PCP)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Never used 136 44 245 40 3 60 385 41.4

2 Have used, but not in last 30 80 26 145 24 0 0 227 24.4

3 1 - 2 days 55 18 110 18 1 20 166 17.8

4 3 - 5 days 14 5 56 9 0 0 71 7.6

5 6 - 9 days 9 3 32 5 0 0 41 4.4

6 10 - 19 days 7 2 13 2 1 20 21 2.3

7 20 - 29 days 4 1 7 1 0 0 11 1.2

8 Used daily 3 1 6 1 0 0 9 1.0

Valid responses = 308 33 614 66 5 1 931 97.5

Invalid responses include no response or multiple responses.

9B3. Within the last thirty days, how often do you think the typical student at your school used: 

Anabolic steroids (Testosterone)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Never used 142 46 247 40 3 60 395 42.4

2 Have used, but not in last 30 58 19 126 21 0 0 184 19.7

3 1 - 2 days 52 17 108 18 1 20 161 17.3

4 3 - 5 days 21 7 56 9 0 0 78 8.4

5 6 - 9 days 16 5 34 6 0 0 50 5.4

6 10 - 19 days 7 2 24 4 1 20 32 3.4

7 20 - 29 days 5 2 9 2 0 0 14 1.5

8 Used daily 7 2 11 2 0 0 18 1.9

Valid responses = 308 33 615 66 5 1 932 97.6

Invalid responses include no response or multiple responses.
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9B4. Within the last thirty days, how often do you think the typical student at your school used: 

Opiates (heroine, smack)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Never used 164 53 294 48 3 60 463 49.8

2 Have used, but not in last 30 64 21 127 21 0 0 192 20.7

3 1 - 2 days 44 14 98 16 0 0 142 15.3

4 3 - 5 days 16 5 36 6 1 20 54 5.8

5 6 - 9 days 7 2 26 4 0 0 33 3.6

6 10 - 19 days 4 1 13 2 1 20 18 1.9

7 20 - 29 days 5 2 8 1 0 0 13 1.4

8 Used daily 3 1 11 2 0 0 14 1.5

Valid responses = 307 33 613 66 5 1 929 97.3

Invalid responses include no response or multiple responses.

9B5. Within the last thirty days, how often do you think the typical student at your school used: 

Inhalants (glue, solvents, gas)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Never used 170 55 292 48 3 60 467 50.0

2 Have used, but not in last 30 69 22 126 21 0 0 196 21.0

3 1 - 2 days 36 12 105 17 0 0 141 15.1

4 3 - 5 days 15 5 46 8 1 20 63 6.7

5 6 - 9 days 8 3 17 3 0 0 25 2.7

6 10 - 19 days 4 1 13 2 1 20 18 1.9

7 20 - 29 days 6 2 9 2 0 0 15 1.6

8 Used daily 2 1 7 1 0 0 9 1.0

Valid responses = 310 33 615 66 5 1 934 97.8

Invalid responses include no response or multiple responses.

9B6. Within the last thirty days, how often do you think the typical student at your school used: 

MDMA (Ecstasy)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Never used 132 43 241 39 2 40 377 40.3

2 Have used, but not in last 30 82 27 139 23 0 0 222 23.7

3 1 - 2 days 54 17 113 18 0 0 167 17.8

4 3 - 5 days 16 5 57 9 2 40 76 8.1

5 6 - 9 days 9 3 31 5 0 0 40 4.3

6 10 - 19 days 9 3 22 4 1 20 32 3.4

7 20 - 29 days 6 2 8 1 0 0 14 1.5

8 Used daily 2 1 6 1 0 0 8 0.9

Valid responses = 310 33 617 66 5 1 936 98.0

Invalid responses include no response or multiple responses.

9B7. Within the last thirty days, how often do you think the typical student at your school used: 

Other club drugs (GHB, Ketamine, Rohypnol)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Never used 162 52 277 45 2 40 443 47.4

2 Have used, but not in last 30 65 21 127 21 0 0 193 20.6

3 1 - 2 days 48 16 110 18 1 20 159 17.0

4 3 - 5 days 15 5 48 8 1 20 65 7.0

5 6 - 9 days 6 2 28 5 0 0 34 3.6

6 10 - 19 days 7 2 12 2 1 20 20 2.1

7 20 - 29 days 5 2 7 1 0 0 12 1.3

8 Used daily 2 1 7 1 0 0 9 1.0

Valid responses = 310 33 616 66 5 1 935 97.9

Invalid responses include no response or multiple responses.

Page 17 of 62



Institutional Data Report   - Spring 2015
American College Health Association

1362 Mellon Road, Suite 180

Hanover, MD 21076 FREQUENCY REPORT

(410) 859-1500 Number  of  Surveys   (n)    = 955 Web Surveys

www.acha.org

American College Health Association-National College Health Assessment (ACHA-NCHA-II)
University of Wisconsin Whitewater

April 24, 2015

9B8. Within the last thirty days, how often do you think the typical student at your school used: 

Other illegal drugs?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Never used 138 45 232 38 2 40 374 40.0

2 Have used, but not in last 30 83 27 138 22 0 0 222 23.8

3 1 - 2 days 43 14 117 19 1 20 161 17.2

4 3 - 5 days 14 5 54 9 0 0 69 7.4

5 6 - 9 days 11 4 28 5 1 20 40 4.3

6 10 - 19 days 7 2 17 3 1 20 25 2.7

7 20 - 29 days 5 2 11 2 0 0 16 1.7

8 Used daily 8 3 19 3 0 0 27 2.9

Valid responses = 309 33 616 66 5 1 934 97.8

Invalid responses include no response or multiple responses.

10. The last time you "partied"/socialized, how many alcoholic drinks did you have?

Male                Female                   Unknown               Total

Drinks Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

0  112 36 185 30 3 50 303 32.1

1-2  37 12 142 23 0 0 179 19.0

3-4  55 18 134 22 0 0 189 20.0

5-6  44 14 104 17 0 0 149 15.8

7-8  15 5 32 5 3 50 50 5.3

9-10  22 7 15 2 0 0 37 3.9

11-12  10 3 7 1 0 0 17 1.8

13-14  2 1 2 0 0 0 4 0.4

15-16  11 4 0 0 0 0 11 1.2

GE 17  4 1 0 0 0 0 4 0.4

Valid responses= 312 33 621 66 6 1 943 98.7

Invalid responses include no response or multiple responses.

Mean Median Std Dev Min Max

Male 3.90 3.00 4.58 0 30

Female 2.81 2.00 2.79 0 14

Overall 3.17 2.00 3.53 0 30

11. The last time you "partied"/socialized, how many hours did you drink alcohol?

Male                Female                   Unknown               Total

Hours Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

0  113 37 185 30 3 50 304 32.5

1-2  32 10 88 14 0 0 120 12.8

3-4  90 29 193 31 2 33 285 30.5

5-6  67 22 122 20 1 17 191 20.4

7-8  3 1 22 4 0 0 25 2.7

9-10  0 0 4 1 0 0 4 0.4

11-12  1 0 2 0 0 0 3 0.3

13-14  0 0 0 0 0 0 0 0.0

15-16  0 0 0 0 0 0 0 0.0

GE 17  1 0 1 0 0 0 2 0.2

Valid responses = 307 33 617 66 6 1 934 97.8

Invalid responses include no response or multiple responses.

Mean Median Std Dev Min Max

Male 2.65 3.00 2.98 0 36

Female 2.81 3.00 2.59 0 29

Overall 2.75 3.00 2.72 0 36
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12. How many drinks of alcohol do you think the typical student at your school had the last time he/she "partied"/socialized?

Male                Female                   Unknown               Total

Drinks Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

0  33 11 33 5 2 40 68 7.3

1-2  19 6 36 6 0 0 57 6.1

3-4  74 24 154 25 0 0 228 24.4

5-6  84 27 233 38 1 20 320 34.3

7-8  46 15 92 15 0 0 138 14.8

9-10  42 14 52 9 1 20 95 10.2

11-12  5 2 3 1 1 20 9 1.0

13-14  1 0 1 0 0 0 2 0.2

15-16  5 2 9 2 0 0 14 1.5

GE 17  1 0 2 0 0 0 3 0.3

Valid responses= 310 33 615 66 5 1 934 97.8

Invalid responses include no response or multiple responses.

Mean Median Std Dev Min Max

Male 5.38 5.00 3.4 0 20

Female 5.42 5.00 2.98 0 32

Overall 5.40 5.00 3.14 0 32

13. Over the last two weeks, how many times have you had five or more drinks of alcohol at a sitting?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 N/A, Don't drink 96 31 148 24 2 33 247 26.0

2 None 109 35 298 48 2 33 411 43.3

3 1 time 41 13 94 15 1 17 137 14.4

4 2 times 27 9 34 5 0 0 61 6.4

5 3 times 11 4 25 4 1 17 37 3.9

6 4 times 15 5 9 1 0 0 24 2.5

7 5 times 4 1 6 1 0 0 10 1.1

8 6 times 5 2 4 1 0 0 9 0.9

9 7 times 1 0 1 0 0 0 2 0.2

10 8 times 2 1 2 0 0 0 4 0.4

11 9 times 1 0 2 0 0 0 3 0.3

12 10 or more times 3 1 2 0 0 0 5 0.5

Valid responses= 315 33 625 66 6 1 950 99.5

Invalid responses include no response or multiple responses.

14A. Within the last thirty days, did you: Drive after drinking any alcohol at all?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Not applicable/Don't drive 40 13 92 15 0 0 134 14.1

2 Not applicable/Don't drink 81 26 121 19 2 33 205 21.6

3 No 137 44 341 55 2 33 480 50.6

4 Yes 56 18 71 11 2 33 130 13.7

Valid responses = 314 33 625 66 6 1 949 99.4

Invalid responses include no response or multiple responses.

14B. Within the last thirty days, did you: Drive after having 5 or more drinks?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Not applicable/Don't drive 41 13 93 15 1 17 137 14.5

2 Not applicable/Don't drink 81 26 121 19 2 33 205 21.6

3 No 183 59 404 65 2 33 589 62.2

4 Yes 8 3 6 1 1 17 16 1.7

Valid responses = 313 33 624 66 6 1 947 99.2

Invalid responses include no response or multiple responses.
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15A. During the last 12 months, when you "partied"/socialized, how often did you:

Alternate non-alcoholic with alcoholic beverages?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Not applicable/Don't drink 106 34 167 27 2 40 278 29.4

2 Never 65 21 73 12 1 20 139 14.7

3 Rarely 46 15 94 15 0 0 140 14.8

4 Sometimes 53 17 140 23 2 40 196 20.7

5 Most of the time 35 11 97 16 0 0 132 13.9

6 Always 10 3 52 8 0 0 62 6.5

Valid responses= 315 33 623 66 5 1 947 99.2

Invalid responses include no response or multiple responses.

15B. During the last 12 months, when you "partied"/socialized, how often did you:

Avoid drinking games?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Not applicable/Don't drink 104 33 158 25 2 40 266 28.1

2 Never 66 21 88 14 0 0 155 16.4

3 Rarely 56 18 106 17 2 40 165 17.4

4 Sometimes 29 9 93 15 0 0 122 12.9

5 Most of the time 31 10 72 12 0 0 103 10.9

6 Always 29 9 106 17 1 20 136 14.4

Valid responses= 315 33 623 66 5 1 947 99.2

Invalid responses include no response or multiple responses.

15C. During the last 12 months, when you "partied"/socialized, how often did you:

Choose not to drink alcohol?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Not applicable/Don't drink 100 32 147 24 2 40 250 26.5

2 Never 49 16 63 10 0 0 112 11.9

3 Rarely 50 16 92 15 0 0 142 15.0

4 Sometimes 77 24 205 33 2 40 284 30.1

5 Most of the time 30 10 92 15 1 20 125 13.2

6 Always 9 3 22 4 0 0 32 3.4

Valid responses= 315 33 621 66 5 1 945 99.0

Invalid responses include no response or multiple responses.

15D. During the last 12 months, when you "partied"/socialized, how often did you:

Determine, in advance, not to exceed a set number of drinks?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Not applicable/Don't drink 102 33 165 27 2 40 271 28.6

2 Never 64 20 95 15 1 20 162 17.1

3 Rarely 29 9 57 9 0 0 86 9.1

4 Sometimes 53 17 101 16 1 20 155 16.4

5 Most of the time 40 13 105 17 1 20 146 15.4

6 Always 26 8 100 16 0 0 126 13.3

Valid responses= 314 33 623 66 5 1 946 99.1

Invalid responses include no response or multiple responses.
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15E. During the last 12 months, when you "partied"/socialized, how often did you:

Eat before and/or during drinking?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Not applicable/Don't drink 102 32 164 26 2 40 269 28.4

2 Never 6 2 4 1 0 0 10 1.1

3 Rarely 15 5 8 1 0 0 23 2.4

4 Sometimes 37 12 64 10 0 0 101 10.7

5 Most of the time 89 28 201 32 3 60 294 31.0

6 Always 66 21 183 29 0 0 251 26.5

Valid responses= 315 33 624 66 5 1 948 99.3

Invalid responses include no response or multiple responses.

15F. During the last 12 months, when you "partied"/socialized, how often did you:

Have a friend let you know when you've had enough?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Not applicable/Don't drink 105 33 169 27 2 40 278 29.4

2 Never 55 18 94 15 0 0 149 15.8

3 Rarely 54 17 68 11 1 20 124 13.1

4 Sometimes 38 12 63 10 1 20 103 10.9

5 Most of the time 28 9 90 15 1 20 119 12.6

6 Always 35 11 137 22 0 0 172 18.2

Valid responses= 315 33 621 66 5 1 945 99.0

Invalid responses include no response or multiple responses.

15G. During the last 12 months, when you "partied"/socialized, how often did you:

Keep track of how many drinks you were having?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Not applicable/Don't drink 102 33 162 26 2 40 268 28.4

2 Never 33 11 28 5 0 0 62 6.6

3 Rarely 31 10 34 6 0 0 65 6.9

4 Sometimes 39 12 78 13 2 40 119 12.6

5 Most of the time 41 13 128 21 1 20 170 18.0

6 Always 68 22 192 31 0 0 261 27.6

Valid responses= 314 33 622 66 5 1 945 99.0

Invalid responses include no response or multiple responses.

15H. During the last 12 months, when you "partied"/socialized, how often did you:

Pace your drinks to 1 or fewer per hour?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Not applicable/Don't drink 102 32 164 26 2 40 270 28.5

2 Never 60 19 71 11 0 0 132 14.0

3 Rarely 50 16 81 13 1 20 132 14.0

4 Sometimes 55 18 124 20 1 20 181 19.1

5 Most of the time 30 10 87 14 1 20 118 12.5

6 Always 18 6 95 15 0 0 113 11.9

Valid responses= 315 33 622 66 5 1 946 99.1

Invalid responses include no response or multiple responses.
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15I. During the last 12 months, when you "partied"/socialized, how often did you:

Stay with the same group of friends the entire time you were drinking?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Not applicable/Don't drink 103 33 164 26 2 40 271 28.6

2 Never 5 2 3 1 1 20 9 1.0

3 Rarely 5 2 4 1 0 0 9 1.0

4 Sometimes 23 7 22 4 0 0 45 4.8

5 Most of the time 111 35 130 21 2 40 244 25.8

6 Always 68 22 300 48 0 0 369 39.0

Valid responses= 315 33 623 66 5 1 947 99.2

Invalid responses include no response or multiple responses.

15J. During the last 12 months, when you "partied"/socialized, how often did you:

Stick with only one kind of alcohol when drinking?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Not applicable/Don't drink 101 32 164 26 2 40 269 28.4

2 Never 10 3 12 2 1 20 23 2.4

3 Rarely 27 9 35 6 0 0 62 6.6

4 Sometimes 65 21 135 22 0 0 201 21.2

5 Most of the time 86 27 171 27 2 40 260 27.5

6 Always 25 8 106 17 0 0 131 13.8

Valid responses= 314 33 623 66 5 1 946 99.1

Invalid responses include no response or multiple responses.

15K. During the last 12 months, when you "partied"/socialized, how often did you:

Use a designated driver?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Not applicable/Don't drink 102 32 168 27 2 40 274 29.0

2 Never 13 4 9 2 1 20 23 2.4

3 Rarely 15 5 14 2 0 0 29 3.1

4 Sometimes 24 8 33 5 1 20 58 6.1

5 Most of the time 48 15 73 12 0 0 121 12.8

6 Always 113 36 323 52 1 20 439 46.5

Valid responses= 315 33 620 66 5 1 944 98.8

Invalid responses include no response or multiple responses.

16A. Within the last 12 months, have you experienced any of the following when drinking alcohol: 

Did something you later regretted?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 N/A, Don't drink 101 32 161 26 2 40 266 28.0

2 No 133 42 319 51 2 40 454 47.8

3 Yes 83 26 144 23 1 20 230 24.2

Valid responses = 317 33 624 66 5 1 950 99.5

Invalid responses include no response or multiple responses.

16B. Within the last 12 months, have you experienced any of the following when drinking alcohol:  

Forgot where you were or what you did?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 N/A, Don't drink 101 32 160 26 2 40 265 27.9

2 No 145 46 319 51 3 60 468 49.3

3 Yes 71 22 144 23 0 0 216 22.8

Valid responses = 317 33 623 66 5 1 949 99.4

Invalid responses include no response or multiple responses.
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16C. Within the last 12 months, have you experienced any of the following when drinking alcohol:  

Got in trouble with the police?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 N/A, Don't drink 101 32 158 26 2 40 263 27.9

2 No 207 66 442 71 3 60 653 69.2

3 Yes 8 3 19 3 0 0 28 3.0

Valid responses = 316 33 619 66 5 1 944 98.8

Invalid responses include no response or multiple responses.

16D. Within the last 12 months, have you experienced any of the following when drinking alcohol:  

Someone had sex with me without my consent?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 N/A, Don't drink 100 32 160 26 2 40 264 27.8

2 No 213 67 453 73 3 60 671 70.8

3 Yes 3 1 10 2 0 0 13 1.4

Valid responses = 316 33 623 66 5 1 948 99.3

Invalid responses include no response or multiple responses.

16E. Within the last 12 months, have you experienced any of the following when drinking alcohol:  

Had sex with someone without their consent?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 N/A, Don't drink 100 32 160 26 2 40 264 28.0

2 No 212 67 459 74 3 60 676 71.6

3 Yes 3 1 1 0 0 0 4 0.4

Valid responses = 315 33 620 66 5 1 944 98.8

Invalid responses include no response or multiple responses.

16F. Within the last 12 months, have you experienced any of the following when drinking alcohol:  

Had unprotected sex? 

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 N/A, Don't drink 99 31 160 26 2 40 263 27.7

2 No 164 52 368 59 2 40 536 56.5

3 Yes 53 17 95 15 1 20 149 15.7

Valid responses = 316 33 623 66 5 1 948 99.3

Invalid responses include no response or multiple responses.

16G. Within the last 12 months, have you experienced any of the following when drinking alcohol:  

Physically injured yourself?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 N/A, Don't drink 99 32 159 26 2 40 262 27.8

2 No 180 57 403 65 3 60 587 62.2

3 Yes 35 11 59 10 0 0 95 10.1

Valid responses = 314 33 621 66 5 1 944 98.8

Invalid responses include no response or multiple responses.

16H. Within the last 12 months, have you experienced any of the following when drinking alcohol: 

Physically injured another person?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 N/A, Don't drink 99 31 159 26 2 40 262 27.7

2 No 208 66 458 74 3 60 670 70.7

3 Yes 9 3 5 1 0 0 15 1.6

Valid responses = 316 33 622 66 5 1 947 99.2

Invalid responses include no response or multiple responses.
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16I. Within the last 12 months, have you experienced any of the following when drinking alcohol:  

Seriously considered suicide?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 N/A, Don't drink 99 31 159 26 2 40 262 27.6

2 No 208 66 449 72 3 60 661 69.7

3 Yes 9 3 15 2 0 0 25 2.6

Valid responses = 316 33 623 66 5 1 948 99.3

Invalid responses include no response or multiple responses.

17A. Within the last 30 days, what percent of students at your school used cigarettes? State your best estimate.

Male                Female                   Unknown               Total

Percent Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

0  9 3 5 1 0 0 14 1.5

1-10  80 26 99 16 0 0 179 19.2

11-20  89 29 144 23 2 100 237 25.4

21-30  49 16 135 22 0 0 185 19.8

31-40  34 11 76 12 0 0 110 11.8

41-50  28 9 85 14 0 0 114 12.2

51-60  7 2 28 5 0 0 35 3.7

61-70  3 1 17 3 0 0 20 2.1

71-80  9 3 20 3 0 0 29 3.1

81-90  3 1 5 1 0 0 8 0.9

91-99  1 0 2 0 0 0 3 0.3

Valid responses = 312 33 616 66 2 0 934 97.8

Invalid responses include no response or multiple responses.

Mean Median Std Dev Min Max

Male 25.08 20.00 19.27 0 95

Female 30.91 30.00 19.46 0 100

Overall 28.94 25.00 19.54 0 100

17B. Within the last 30 days, what percent of students at your school used alcohol? State your best estimate.

Male                Female                   Unknown               Total

Percent Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

0  6 2 5 1 0 0 11 1.2

1-10  5 2 7 1 0 0 12 1.3

11-20  5 2 14 2 0 0 19 2.0

21-30  10 3 13 2 0 0 23 2.5

31-40  22 7 26 4 1 50 50 5.4

41-50  32 10 77 13 0 0 110 11.8

51-60  44 14 64 10 0 0 108 11.6

61-70  47 15 80 13 0 0 127 13.7

71-80  75 24 187 30 0 0 262 28.2

81-90  47 15 109 18 1 50 159 17.1

91-99  16 5 33 5 0 0 49 5.3

Valid responses = 309 33 615 66 2 0 930 97.4

Invalid responses include no response or multiple responses.

Mean Median Std Dev Min Max

Male 65.32 70.00 21.95 0 100

Female 68.18 75.00 20.31 0 100

Overall 67.21 74.00 20.94 0 100
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17C. Within the last 30 days, what percent of students at your school used marijuana? State your best estimate.

Male                Female                   Unknown               Total

Percent Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

0  10 3 14 2 0 0 24 2.6

1-10  47 15 86 14 1 50 134 14.4

11-20  52 17 91 15 0 0 143 15.4

21-30  54 17 103 17 0 0 159 17.1

31-40  41 13 107 17 0 0 149 16.0

41-50  61 20 82 13 1 50 144 15.5

51-60  16 5 41 7 0 0 57 6.1

61-70  14 5 34 6 0 0 48 5.2

71-80  10 3 45 7 0 0 55 5.9

81-90  3 1 10 2 0 0 13 1.4

91-99  2 1 3 1 0 0 5 0.5

Valid responses = 310 33 616 66 2 0 931 97.5

Invalid responses include no response or multiple responses.

Mean Median Std Dev Min Max

Male 33.43 30.00 21.70 0 100

Female 36.60 35.00 22.50 0 95

Overall 35.57 34.00 22.34 0 100

18A. Within the last 12 months, have you taken any of the following prescription drugs that were not prescribed to you:

Antidepressants (e.g., Celexa, Lexapro, Prozac, Wellbutrin, Zoloft)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 309 98 603 97 3 100 919 97.1

2 Yes 7 2 20 3 0 0 27 2.9

Valid responses = 316 33 623 66 3 0 946 99.1

Invalid responses include no response or multiple responses.

18B. Within the last 12 months, have you taken any of the following prescription drugs that were not prescribed to you:

Erectile dysfunction drugs (e.g., Viagra, Cialis, Levitra)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 313 99 622 100 3 100 942 99.5

2 Yes 3 1 2 0 0 0 5 0.5

Valid responses = 316 33 624 66 3 0 947 99.2

Invalid responses include no response or multiple responses.

18C. Within the last 12 months, have you taken any of the following prescription drugs that were not prescribed to you:

Pain killers (e.g., OxyContin, Vicodin, Codeine)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 297 94 601 96 3 100 904 95.5

2 Yes 19 6 23 4 0 0 43 4.5

Valid responses = 316 33 624 66 3 0 947 99.2

Invalid responses include no response or multiple responses.

18D. Within the last 12 months, have you taken any of the following prescription drugs that were not prescribed to you:

Sedatives (e.g., Xanax, Valium)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 311 98 616 99 3 100 934 98.6

2 Yes 5 2 8 1 0 0 13 1.4

Valid responses = 316 33 624 66 3 0 947 99.2

Invalid responses include no response or multiple responses.
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18E. Within the last 12 months, have you taken any of the following prescription drugs that were not prescribed to you:

Stimulants (e.g., Ritalin, Adderall)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 288 91 587 94 3 100 882 93.0

2 Yes 28 9 38 6 0 0 66 7.0

Valid responses = 316 33 625 66 3 0 948 99.3

Invalid responses include no response or multiple responses.

19. Within the last 12 months, with how many partners have you had oral sex, vaginal intercourse or anal intercourse?

Male                Female                   Unknown               Total

Partners Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

0  116 37 206 33 2 67 326 34.7

1  119 38 268 43 1 33 390 41.5

2  27 9 62 10 0 0 89 9.5

3  23 7 33 5 0 0 56 6.0

4  10 3 13 2 0 0 23 2.4

5  4 1 9 2 0 0 13 1.4

6  7 2 6 1 0 0 13 1.4

7  4 1 4 1 0 0 8 0.9

8  1 0 6 1 0 0 7 0.7

GE 9  5 2 10 2 0 0 15 1.6

Valid responses = 316 34 617 66 3 0 940 98.4

Invalid responses include no response or multiple responses.

Mean Median Std Dev Min Max

Male 1.41 1.00 2.19 0 20

Female 1.36 1.00 2.22 0 25

Overall 1.37 1.00 2.20 0 25

20A. Within the last 12 months, did you have sexual partner(s) who were: Female?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 124 40 583 96 3 75 713 76.9

2 Yes 190 61 22 4 1 25 214 23.1

Valid responses = 314 34 605 65 4 0 927 97.1

Invalid responses include no response or multiple responses.

20B. Within the last 12 months, did you have sexual partner(s) who were: Male?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 297 96 214 35 4 100 518 55.3

2 Yes 12 4 405 65 0 0 418 44.7

Valid responses = 309 33 619 66 4 0 936 98.0

Invalid responses include no response or multiple responses.

20C. Within the last 12 months, did you have sexual partner(s) who were: Transgender?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 308 100 597 100 4 100 912 99.7

2 Yes 0 0 2 0 0 0 3 0.3

Valid responses = 308 34 599 65 4 0 915 95.8

Invalid responses include no response or multiple responses.

21A. Within the last 30 days, did you have: Oral sex?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No, Never done this sexual activity 98 31 213 34 2 50 315 33.4

2 No, Have, but not last 30 days 81 26 146 24 1 25 229 24.3

3 Yes 135 43 262 42 1 25 399 42.3

Valid responses = 314 33 621 66 4 0 943 98.7

Invalid responses include no response or multiple responses.
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21B. Within the last 30 days, did you have: Vaginal Intercourse?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No, Never done this sexual activity 105 34 211 34 2 50 321 34.1

2 No, Have, but not last 30 days 67 21 91 15 1 25 159 16.9

3 Yes 141 45 319 51 1 25 462 49.0

Valid responses = 313 33 621 66 4 0 942 98.6

Invalid responses include no response or multiple responses.

21C. Within the last 30 days, did you have: Anal Intercourse?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No, Never done this sexual activity 231 74 495 80 3 75 731 77.6

2 No, Have, but not last 30 days 66 21 99 16 0 0 167 17.7

3 Yes 17 5 26 4 1 25 44 4.7

Valid responses = 314 33 620 66 4 0 942 98.6

Invalid responses include no response or multiple responses.

22A. Within the last 30 days, how often did you or your partner(s) use a condom or other protective barrier

(e.g., male condom, female condom, dam, glove) during: Oral sex?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 N/A, Never did this sexual activity 99 32 215 35 1 33 316 33.5

2 Have not during last 30 days 60 19 112 18 1 33 174 18.5

3 Never 139 44 260 42 1 33 401 42.6

4 Rarely 4 1 13 2 0 0 17 1.8

5 Sometimes 6 2 3 1 0 0 9 1.0

6 Most of the time 3 1 4 1 0 0 8 0.8

7 Always 3 1 14 2 0 0 17 1.8

Valid responses = 314 33 621 66 3 0 942 98.6

Invalid responses include no response or multiple responses.

22B. Within the last 30 days, how often did you or your partner(s) use a condom or other protective barrier

(e.g., male condom, female condom, dam, glove) during: Vaginal Intercourse?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 N/A, Never did this sexual activity 107 34 209 34 1 33 318 34.0

2 Have not during last 30 days 55 18 83 14 1 33 140 15.0

3 Never 36 12 94 15 1 33 132 14.1

4 Rarely 5 2 23 4 0 0 29 3.1

5 Sometimes 12 4 32 5 0 0 44 4.7

6 Most of the time 32 10 54 9 0 0 86 9.2

7 Always 65 21 122 20 0 0 187 20.0

Valid responses = 312 33 617 66 3 0 936 98.0

Invalid responses include no response or multiple responses.

22C. Within the last 30 days, how often did you or your partner(s) use a condom or other protective barrier

(e.g., male condom, female condom, dam, glove) during: Anal Intercourse?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 N/A, Never did this sexual activity 227 73 484 78 2 67 714 76.4

2 Have not during last 30 days 44 14 73 12 0 0 119 12.7

3 Never 16 5 34 6 1 33 51 5.5

4 Rarely 9 3 6 1 0 0 15 1.6

5 Sometimes 2 1 4 1 0 0 6 0.6

6 Most of the time 5 2 2 0 0 0 8 0.9

7 Always 8 3 14 2 0 0 22 2.4

Valid responses = 311 33 617 66 3 0 935 97.9

Invalid responses include no response or multiple responses.
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23A. Did you or your partner(s) use a method to prevent pregnancy the last time you had vaginal intercourse? 

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Yes 161 51 349 56 2 67 512 54.3

2 Not had vaginal intercourse 95 30 195 31 1 33 293 31.1

3 No intercourse resulting pregnancy 12 4 24 4 0 0 36 3.8

4 Not want to prevent pregnancy 7 2 7 1 0 0 14 1.5

5 Not use any birth control 26 8 41 7 0 0 68 7.2

6 Don't know 13 4 6 1 0 0 20 2.1

Valid responses= 314 33 622 66 3 0 943 98.7

23B1. What method of birth control did you or your partner use to prevent pregnancy the last time you had vaginal intercourse: 

Birth control pills (monthly or extended cycle)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 60 38 139 40 1 100 200 39.4

2 Yes 99 62 209 60 0 0 308 60.6

Valid responses= 159 31 348 69 1 0 508 53.2

23B2. What method of birth control did you or your partner use to prevent pregnancy the last time you had vaginal intercourse: 

Birth control shots? 

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 148 94 327 95 1 100 476 94.4

2 Yes 10 6 18 5 0 0 28 5.6

Valid responses= 158 31 345 68 1 0 504 52.8

23B3. What method of birth control did you or your partner use to prevent pregnancy the last time you had vaginal intercourse: 

Birth control implants? 

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 148 94 335 97 1 100 484 95.8

2 Yes 10 6 11 3 0 0 21 4.2

Valid responses= 158 31 346 69 1 0 505 52.9

23B4. What method of birth control did you or your partner use to prevent pregnancy the last time you had vaginal intercourse: 

Birth control patch? 

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 154 98 342 99 1 100 497 98.2

2 Yes 4 3 5 1 0 0 9 1.8

Valid responses= 158 31 347 69 1 0 506 53.0

23B5. What method of birth control did you or your partner use to prevent pregnancy the last time you had vaginal intercourse: 

Cervical ring?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 155 99 333 97 1 100 489 97.4

2 Yes 2 1 11 3 0 0 13 2.6

Valid responses= 157 31 344 69 1 0 502 52.6

23B6. What method of birth control did you or your partner use to prevent pregnancy the last time you had vaginal intercourse: 

Intrauterine device (IUD)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 150 95 327 95 1 100 478 94.7

2 Yes 8 5 19 6 0 0 27 5.3

Valid responses= 158 31 346 69 1 0 505 52.9
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23B7. What method of birth control did you or your partner use to prevent pregnancy the last time you had vaginal intercourse: 

Male condom?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 34 21 123 35 1 100 158 31.0

2 Yes 125 79 226 65 0 0 351 69.0

Valid responses= 159 31 349 69 1 0 509 53.3

23B8. What method of birth control did you or your partner use to prevent pregnancy the last time you had vaginal intercourse: 

Female condom?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 155 98 345 100 1 100 501 99.2

2 Yes 3 2 1 0 0 0 4 0.8

Valid responses= 158 31 346 69 1 0 505 52.9

23B9. What method of birth control did you or your partner use to prevent pregnancy the last time you had vaginal intercourse: 

Diaphragm or cervical cap?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 155 98 345 100 1 100 501 99.4

2 Yes 3 2 0 0 0 0 3 0.6

Valid responses= 158 31 345 68 1 0 504 52.8

23B10. What method of birth control did you or your partner use to prevent pregnancy the last time you had vaginal intercourse: 

Contraceptive sponge?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 155 98 343 100 1 100 499 99.2

2 Yes 3 2 1 0 0 0 4 0.8

Valid responses= 158 31 344 68 1 0 503 52.7

23B11. What method of birth control did you or your partner use to prevent pregnancy the last time you had vaginal intercourse: 

Spermicide (e.g., foam, jelly, cream)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 147 94 336 97 1 100 484 96.2

2 Yes 10 6 9 3 0 0 19 3.8

Valid responses= 157 31 345 69 1 0 503 52.7

23B12. What method of birth control did you or your partner use to prevent pregnancy the last time you had vaginal intercourse: 

Fertility awareness (e.g., calendar, mucous, basal body temperature)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 147 93 314 91 1 100 462 91.5

2 Yes 11 7 32 9 0 0 43 8.5

Valid responses= 158 31 346 69 1 0 505 52.9

23B13. What method of birth control did you or your partner use to prevent pregnancy the last time you had vaginal intercourse: 

Withdrawal?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 119 75 236 68 1 100 356 70.5

2 Yes 39 25 110 32 0 0 149 29.5

Valid responses= 158 31 346 69 1 0 505 52.9

23B14. What method of birth control did you or your partner use to prevent pregnancy the last time you had vaginal intercourse: 

Sterilization (e.g., hysterectomy, tubes tied, or vasectomy)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 155 98 337 97 0 0 492 97.4

2 Yes 3 2 9 3 1 100 13 2.6

Valid responses= 158 31 346 69 1 0 505 52.9
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23B15. What method of birth control did you or your partner use to prevent pregnancy the last time you had vaginal intercourse: 

Other method?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 152 97 336 98 1 100 489 97.4

2 Yes 5 3 8 2 0 0 13 2.6

Valid responses= 157 31 344 69 1 0 502 52.6

24. Within the last 12 months, have you or your partner(s) used emergency contraception ("morning after pill")?

 

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 N/A N vaginal intercourse 12 mo. 122 39 217 35 2 50 343 36.5

2 No 152 49 339 55 2 50 494 52.5

3 Yes 24 8 62 10 0 0 87 9.2

4 Don't know 15 5 2 0 0 0 17 1.8

Valid responses = 313 33 620 66 4 0 941 98.5

Invalid responses include no response or multiple responses.

25. Within the last 12 months, have you or your partner become pregnant?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 N/A, No vaginal intercourse 12 mo.  122 39 217 35 2 50 343 36.5

2 No 176 56 390 63 2 50 570 60.6

3 Yes, unintentionally 3 1 5 1 0 0 8 0.9

4 Yes, intentionally 5 2 4 1 0 0 9 1.0

5 Don't know 8 3 3 1 0 0 11 1.2

Valid responses = 314 33 619 66 4 0 941 98.5

Invalid responses include no response or multiple responses.

26. How would you describe your weight?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Very underweight 3 1 6 1 0 0 9 1.0

2 Slightly underweight 41 13 44 7 0 0 86 9.1

3 About the right weight 157 50 286 46 2 67 445 47.1

4 Slightly overweight 102 32 234 38 0 0 338 35.8

5 Very overweight 12 4 53 9 1 33 67 7.1

Valid responses = 315 33 623 66 3 0 945 99.0

Invalid responses include no response or multiple responses.

27. Are you trying to do any of the following about your weight?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 I am not trying to do anything 46 15 73 12 1 33 123 13.0

2 Stay the same weight 82 26 123 20 0 0 205 21.6

3 Lose weight 122 39 410 66 2 67 534 56.3

4 Gain weight 66 21 19 3 0 0 86 9.1

Valid responses = 316 33 625 66 3 0 948 99.3

Invalid responses include no response or multiple responses.

28. How many servings of fruits and vegetables do you usually have per day?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 0 servings per day 27 9 49 8 0 0 76 8

2 1-2 servings per day 211 67 387 62 2 67 602 63.5

3 3-4 servings per day 71 23 155 25 1 33 228 24.1

4 5 or more servings per day 7 2 34 5 0 0 42 4.4

Valid responses = 316 33 625 66 3 0 948 99.3

Invalid responses include no response or multiple responses.
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29A. On how many of the past 7 days did you:

Do moderate intensity cardio or aerobic exercise for at least 30 minutes?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1  0 days 75 24 176 28 2 67 255 27.0

2 1 day 42 13 98 16 0 0 141 15.0

3 2 days 45 14 94 15 0 0 140 14.8

4 3 days 45 14 88 14 0 0 133 14.1

5 4 days 32 10 62 10 0 0 94 10.0

6 5 days 47 15 59 10 1 33 107 11.3

7 6 days 18 6 27 4 0 0 45 4.8

8 7 days 9 3 19 3 0 0 28 3.0

Valid responses = 313 33 623 66 3 0 943 98.7

Invalid responses include no response or multiple responses.

29B. On how many of the past 7 days did you:

Do vigorous intensity cardio or aerobic exercise for at least 20 minutes?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1  0 days 130 42 306 50 2 67 441 47.0

2 1 day 42 13 84 14 0 0 126 13.4

3 2 days 45 14 86 14 0 0 131 14.0

4 3 days 30 10 64 10 1 33 96 10.2

5 4 days 23 7 32 5 0 0 55 5.9

6 5 days 28 9 25 4 0 0 53 5.7

7 6 days 11 4 15 2 0 0 26 2.8

8 7 days 4 1 6 1 0 0 10 1.1

Valid responses = 313 33 618 66 3 0 938 98.2

Invalid responses include no response or multiple responses.

29C. On how many of the past 7 days did you:

Do 8-10 strength training exercises for 8-12 repetitions each?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1  0 days 130 41 362 58 2 67 497 52.8

2 1 day 30 10 84 14 0 0 114 12.1

3 2 days 39 12 57 9 0 0 96 10.2

4 3 days 25 8 50 8 1 33 76 8.1

5 4 days 20 6 29 5 0 0 50 5.3

6 5 days 42 13 19 3 0 0 61 6.5

7 6 days 21 7 16 3 0 0 37 3.9

8 7 days 7 2 4 1 0 0 11 1.2

Valid responses = 314 33 621 66 3 0 942 98.6

Invalid responses include no response or multiple responses.

30A. Have you ever felt things were hopeless?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Never 126 40 200 32 2 50 328 34.6

2 Not in last 12 months 55 17 121 19 1 25 177 18.7

3 In the last 2 weeks 52 17 109 18 1 25 165 17.4

4 In the last 30 days 27 9 58 9 0 0 86 9.1

5 In the last 12 months 56 18 135 22 0 0 191 20.2

Valid responses = 316 33 623 66 4 0 947 99.2

Invalid responses include no response or multiple responses.
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30B. Have you ever felt overwhelmed by all you had to do?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Never 61 19 47 8 0 0 108 11.4

2 Not in last 12 months 20 6 30 5 0 0 50 5.3

3 In the last 2 weeks 123 39 341 55 3 75 471 49.9

4 In the last 30 days 50 16 101 16 1 25 152 16.1

5 In the last 12 months 60 19 103 17 0 0 163 17.3

Valid responses = 314 33 622 66 4 0 944 98.8

Invalid responses include no response or multiple responses.

30C. Have you ever felt exhausted (not from physical activity)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Never 67 21 65 10 0 0 132 14.0

2 Not in last 12 months 25 8 36 6 0 0 61 6.5

3 In the last 2 weeks 126 40 329 53 3 100 461 48.8

4 In the last 30 days 40 13 101 16 0 0 142 15.0

5 In the last 12 months 56 18 93 15 0 0 149 15.8

Valid responses = 314 33 624 66 3 0 945 99.0

Invalid responses include no response or multiple responses.

30D. Have you ever felt very lonely?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Never 91 29 152 24 0 0 243 25.7

2 Not in last 12 months 59 19 122 20 0 0 181 19.2

3 In the last 2 weeks 86 28 158 25 3 75 250 26.5

4 In the last 30 days 29 9 76 12 0 0 106 11.2

5 In the last 12 months 48 15 116 19 1 25 165 17.5

Valid responses = 313 33 624 66 4 0 945 99.0

Invalid responses include no response or multiple responses.

30E. Have you ever felt very sad?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Never 83 27 117 19 0 0 200 21.3

2 Not in last 12 months 58 19 109 18 0 0 167 17.8

3 In the last 2 weeks 80 26 166 27 2 50 251 26.7

4 In the last 30 days 28 9 83 13 1 25 113 12.0

5 In the last 12 months 62 20 146 24 1 25 209 22.2

Valid responses = 311 33 621 66 4 0 940 98.4

Invalid responses include no response or multiple responses.

30F. Have you ever felt so depressed that it was difficult to function?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Never 158 51 276 44 2 50 436 46.3

2 Not in last 12 months 61 20 142 23 0 0 203 21.5

3 In the last 2 weeks 28 9 63 10 1 25 94 10.0

4 In the last 30 days 26 8 40 6 0 0 68 7.2

5 In the last 12 months 40 13 100 16 1 25 141 15.0

Valid responses = 313 33 621 66 4 0 942 98.6

Invalid responses include no response or multiple responses.
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30G. Have you ever felt overwhelming anxiety?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Never 127 40 167 27 2 50 296 31.5

2 Not in last 12 months 46 15 86 14 0 0 133 14.1

3 In the last 2 weeks 62 20 162 26 1 25 228 24.2

4 In the last 30 days 30 10 79 13 0 0 109 11.6

5 In the last 12 months 49 16 125 20 1 25 175 18.6

Valid responses = 314 33 619 66 4 0 941 98.5

Invalid responses include no response or multiple responses.

30H. Have you ever felt overwhelming anger?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Never 135 44 244 39 0 0 379 40.4

2 Not in last 12 months 61 20 130 21 2 50 194 20.7

3 In the last 2 weeks 44 14 84 14 1 25 132 14.1

4 In the last 30 days 17 6 56 9 0 0 73 7.8

5 In the last 12 months 53 17 105 17 1 25 159 17.0

Valid responses = 310 33 619 66 4 0 937 98.1

Invalid responses include no response or multiple responses.

30I. Have you ever intentionally cut, burned, bruised, or otherwise injured yourself?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Never 272 86 487 78 3 75 762 80.5

2 Not in last 12 months 25 8 83 13 0 0 110 11.6

3 In the last 2 weeks 3 1 8 1 0 0 12 1.3

4 In the last 30 days 6 2 10 2 0 0 16 1.7

5 In the last 12 months 9 3 35 6 1 25 46 4.9

Valid responses = 315 33 623 66 4 0 946 99.1

Invalid responses include no response or multiple responses.

30J. Have you ever seriously considered suicide?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Never 233 74 467 75 2 50 702 74.2

2 Not in last 12 months 48 15 104 17 1 25 153 16.2

3 In the last 2 weeks 9 3 9 1 0 0 19 2.0

4 In the last 30 days 6 2 7 1 1 25 15 1.6

5 In the last 12 months 19 6 36 6 0 0 57 6.0

Valid responses = 315 33 623 66 4 0 946 99.1

Invalid responses include no response or multiple responses.

30K. Have you ever attempted suicide?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Never 280 89 559 90 3 75 842 89.1

2 Not in last 12 months 26 8 59 10 0 0 88 9.3

3 In the last 2 weeks 2 1 0 0 0 0 3 0.3

4 In the last 30 days 4 1 0 0 1 25 5 0.5

5 In the last 12 months 3 1 4 1 0 0 7 0.7

Valid responses = 315 33 622 66 4 0 945 99.0

Invalid responses include no response or multiple responses.
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31A1. Within the last 12 months, have you been diagnosed or treated by a professional for any of the following:

Anorexia?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 312 100 609 98 4 100 928 98.5

2 Yes, diagnosed not treated 0 0 5 1 0 0 6 0.6

3 Yes, treated with medication 0 0 1 0 0 0 1 0.1

4 Yes, treated with psychotherapy 0 0 1 0 0 0 1 0.1

5 Yes, treated meds + psychotherapy 0 0 2 0 0 0 2 0.2

6 Yes, other treatment 1 0 3 1 0 0 4 0.4

Valid responses = 313 33 621 66 4 0 942 98.6

Invalid responses include no response or multiple responses.

31A2. Within the last 12 months, have you been diagnosed or treated by a professional for any of the following:

Anxiety?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 272 86 484 78 4 100 760 80.7

2 Yes, diagnosed not treated 5 2 33 5 0 0 39 4.1

3 Yes, treated with medication 14 4 42 7 0 0 56 5.9

4 Yes, treated with psychotherapy 5 2 16 3 0 0 22 2.3

5 Yes, treated meds + psychotherapy 17 5 42 7 0 0 61 6.5

6 Yes, other treatment 2 1 2 0 0 0 4 0.4

Valid responses = 315 33 619 66 4 0 942 98.6

Invalid responses include no response or multiple responses.

31A3. Within the last 12 months, have you been diagnosed or treated by a professional for any of the following:

Attention Deficit and Hyperactivity Disorder (ADHD)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 289 92 586 95 4 100 882 93.5

2 Yes, diagnosed not treated 4 1 14 2 0 0 18 1.9

3 Yes, treated with medication 16 5 12 2 0 0 29 3.1

4 Yes, treated with psychotherapy 1 0 1 0 0 0 2 0.2

5 Yes, treated meds + psychotherapy 3 1 5 1 0 0 8 0.8

6 Yes, other treatment 2 1 2 0 0 0 4 0.4

Valid responses = 315 33 620 66 4 0 943 98.7

Invalid responses include no response or multiple responses.

31A4. Within the last 12 months, have you been diagnosed or treated by a professional for any of the following:

Bipolar Disorder?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 309 98 611 98 4 100 926 98.1

2 Yes, diagnosed not treated 1 0 3 1 0 0 4 0.4

3 Yes, treated with medication 2 1 2 0 0 0 4 0.4

4 Yes, treated with psychotherapy 0 0 1 0 0 0 1 0.1

5 Yes, treated meds + psychotherapy 2 1 5 1 0 0 8 0.8

6 Yes, other treatment 1 0 0 0 0 0 1 0.1

Valid responses = 315 33 622 66 4 0 944 98.8

Invalid responses include no response or multiple responses.
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31A5. Within the last 12 months, have you been diagnosed or treated by a professional for any of the following:

Bulimia?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 313 99 613 99 4 100 933 98.8

2 Yes, diagnosed not treated 0 0 4 1 0 0 5 0.5

3 Yes, treated with medication 1 0 0 0 0 0 1 0.1

4 Yes, treated with psychotherapy 0 0 1 0 0 0 1 0.1

5 Yes, treated meds + psychotherapy 0 0 2 0 0 0 2 0.2

6 Yes, other treatment 1 0 1 0 0 0 2 0.2

Valid responses = 315 33 621 66 4 0 944 98.8

Invalid responses include no response or multiple responses.

31A6. Within the last 12 months, have you been diagnosed or treated by a professional for any of the following:

Depression?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 278 88 508 82 3 75 789 83.8

2 Yes, diagnosed not treated 4 1 18 3 0 0 22 2.3

3 Yes, treated with medication 11 4 42 7 0 0 54 5.7

4 Yes, treated with psychotherapy 3 1 11 2 0 0 15 1.6

5 Yes, treated meds + psychotherapy 16 5 40 7 1 25 59 6.3

6 Yes, other treatment 3 1 0 0 0 0 3 0.3

Valid responses = 315 33 619 66 4 0 942 98.6

Invalid responses include no response or multiple responses.

31A7. Within the last 12 months, have you been diagnosed or treated by a professional for any of the following:

Insomnia?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 300 96 589 95 4 100 895 94.9

2 Yes, diagnosed not treated 4 1 15 2 0 0 19 2.0

3 Yes, treated with medication 4 1 11 2 0 0 16 1.7

4 Yes, treated with psychotherapy 1 0 2 0 0 0 4 0.4

5 Yes, treated meds + psychotherapy 4 1 4 1 0 0 8 0.8

6 Yes, other treatment 1 0 0 0 0 0 1 0.1

Valid responses = 314 33 621 66 4 0 943 98.7

Invalid responses include no response or multiple responses.

31A8. Within the last 12 months, have you been diagnosed or treated by a professional for any of the following:

Other sleep disorder?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 300 96 601 97 3 75 907 96.2

2 Yes, diagnosed not treated 6 2 7 1 0 0 14 1.5

3 Yes, treated with medication 2 1 6 1 0 0 8 0.8

4 Yes, treated with psychotherapy 2 1 0 0 0 0 2 0.2

5 Yes, treated meds + psychotherapy 0 0 4 1 0 0 4 0.4

6 Yes, other treatment 4 1 3 1 1 25 8 0.8

Valid responses = 314 33 621 66 4 0 943 98.7

Invalid responses include no response or multiple responses.
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31B1. Within the last 12 months, have you been diagnosed or treated by a professional for any of the following:

Obsessive Compulsive Disorder (OCD)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 307 98 610 98 4 100 924 97.5

2 Yes, diagnosed not treated 4 1 7 1 0 0 11 1.2

3 Yes, treated with medication 0 0 4 1 0 0 5 0.5

4 Yes, treated with psychotherapy 0 0 2 0 0 0 2 0.2

5 Yes, treated meds + psychotherapy 3 1 1 0 0 0 4 0.4

6 Yes, other treatment 1 0 1 0 0 0 2 0.2

Valid responses = 315 33 625 66 4 0 948 99.3

Invalid responses include no response or multiple responses.

31B2. Within the last 12 months, have you been diagnosed or treated by a professional for any of the following:

Panic Attacks?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 302 96 563 90 4 100 871 92.0

2 Yes, diagnosed not treated 1 0 21 3 0 0 22 2.3

3 Yes, treated with medication 4 1 19 3 0 0 23 2.4

4 Yes, treated with psychotherapy 2 1 7 1 0 0 10 1.1

5 Yes, treated meds + psychotherapy 6 2 13 2 0 0 20 2.1

6 Yes, other treatment 0 0 1 0 0 0 1 0.1

Valid responses = 315 33 624 66 4 0 947 99.2

Invalid responses include no response or multiple responses.

31B3. Within the last 12 months, have you been diagnosed or treated by a professional for any of the following:

Phobia?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 310 98 612 98 4 100 929 98.2

2 Yes, diagnosed not treated 1 0 4 1 0 0 6 0.6

3 Yes, treated with medication 0 0 2 0 0 0 2 0.2

4 Yes, treated with psychotherapy 1 0 2 0 0 0 3 0.3

5 Yes, treated meds + psychotherapy 3 1 3 1 0 0 6 0.6

6 Yes, other treatment 0 0 0 0 0 0 0 0.0

Valid responses = 315 33 623 66 4 0 946 99.1

Invalid responses include no response or multiple responses.

31B4. Within the last 12 months, have you been diagnosed or treated by a professional for any of the following:

Schizophrenia?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 308 99 617 100 4 100 932 99.4

2 Yes, diagnosed not treated 0 0 2 0 0 0 2 0.2

3 Yes, treated with medication 3 1 0 0 0 0 4 0.4

4 Yes, treated with psychotherapy 0 0 0 0 0 0 0 0.0

5 Yes, treated meds + psychotherapy 0 0 0 0 0 0 0 0.0

6 Yes, other treatment 0 0 0 0 0 0 0 0.0

Valid responses = 311 33 619 66 4 0 938 98.2

Invalid responses include no response or multiple responses.
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31B5. Within the last 12 months, have you been diagnosed or treated by a professional for any of the following:

Substance abuse or addiction (alcohol or other drugs)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 311 99 618 99 4 100 936 98.8

2 Yes, diagnosed not treated 1 0 2 0 0 0 3 0.3

3 Yes, treated with medication 2 1 0 0 0 0 3 0.3

4 Yes, treated with psychotherapy 1 0 1 0 0 0 2 0.2

5 Yes, treated meds + psychotherapy 0 0 0 0 0 0 0 0.0

6 Yes, other treatment 0 0 3 1 0 0 3 0.3

Valid responses = 315 33 624 66 4 0 947 99.2

Invalid responses include no response or multiple responses.

31B6. Within the last 12 months, have you been diagnosed or treated by a professional for any of the following:

Other addiction (e.g., gambling, internet, sexual)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 311 99 618 99 4 100 936 98.9

2 Yes, diagnosed not treated 3 1 4 1 0 0 7 0.7

3 Yes, treated with medication 0 0 0 0 0 0 1 0.1

4 Yes, treated with psychotherapy 1 0 0 0 0 0 1 0.1

5 Yes, treated meds + psychotherapy 0 0 0 0 0 0 0 0.0

6 Yes, other treatment 0 0 1 0 0 0 1 0.1

Valid responses = 315 33 623 66 4 0 946 99.1

Invalid responses include no response or multiple responses.

31B7. Within the last 12 months, have you been diagnosed or treated by a professional for any of the following:

Other mental health condition?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 302 97 597 96 3 100 904 95.8

2 Yes, diagnosed not treated 2 1 5 1 0 0 7 0.7

3 Yes, treated with medication 3 1 5 1 0 0 8 0.8

4 Yes, treated with psychotherapy 4 1 9 1 0 0 13 1.4

5 Yes, treated meds + psychotherapy 2 1 8 1 0 0 12 1.3

6 Yes, other treatment 0 0 0 0 0 0 0 0.0

Valid responses = 313 33 624 66 3 0 944 98.8

Invalid responses include no response or multiple responses.

32. Have you ever been diagnosed with depression?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 258 82 472 76 3 75 735 77.7

2 Yes 56 18 152 24 1 25 211 22.3

Valid responses = 314 33 624 66 4 0 946 99.1

Invalid responses include no response or multiple responses.

33A. Within the last 12 months, has any of the following been traumatic or very difficult for you to handle:

Academics?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 196 62 364 58 1 25 561 59.2

2 Yes 118 38 261 42 3 75 386 40.8

Valid responses = 314 33 625 66 4 0 947 99.2

Invalid responses include no response or multiple responses.
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33B. Within the last 12 months, has any of the following been traumatic or very difficult for you to handle:

Career related issue?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 240 76 476 76 3 75 720 75.9

2 Yes 76 24 149 24 1 25 229 24.1

Valid responses = 316 33 625 66 4 0 949 99.4

Invalid responses include no response or multiple responses.

33C. Within the last 12 months, has any of the following been traumatic or very difficult for you to handle:

Death of a family member or friend?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 271 86 509 81 4 100 788 83.1

2 Yes 44 14 116 19 0 0 160 16.9

Valid responses = 315 33 625 66 4 0 948 99.3

Invalid responses include no response or multiple responses.

33D. Within the last 12 months, has any of the following been traumatic or very difficult for you to handle:

Family problems?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 250 79 442 71 0 0 693 73.2

2 Yes 65 21 182 29 4 100 254 26.8

Valid responses = 315 33 624 66 4 0 947 99.2

Invalid responses include no response or multiple responses.

33E. Within the last 12 months, has any of the following been traumatic or very difficult for you to handle:

Intimate relationships?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 233 74 441 71 3 75 680 71.9

2 Yes 82 26 182 29 1 25 266 28.1

Valid responses = 315 33 623 66 4 0 946 99.1

Invalid responses include no response or multiple responses.

33F. Within the last 12 months, has any of the following been traumatic or very difficult for you to handle:

Other relationships?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 240 76 453 73 4 100 698 73.8

2 Yes 74 24 171 27 0 0 248 26.2

Valid responses = 314 33 624 66 4 0 946 99.1

Invalid responses include no response or multiple responses.

33G. Within the last 12 months, has any of the following been traumatic or very difficult for you to handle:

Finances?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 218 70 401 64 3 75 624 66.1

2 Yes 94 30 223 36 1 25 320 33.9

Valid responses = 312 33 624 66 4 0 944 98.8

Invalid responses include no response or multiple responses.

33H. Within the last 12 months, has any of the following been traumatic or very difficult for you to handle:

Health problem of a family member or partner?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 258 82 495 79 4 100 760 80.3

2 Yes 55 18 130 21 0 0 186 19.7

Valid responses = 313 33 625 66 4 0 946 99.1

Invalid responses include no response or multiple responses.
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33I. Within the last 12 months, has any of the following been traumatic or very difficult for you to handle:

Personal appearance?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 260 83 416 67 3 75 681 71.9

2 Yes 55 18 208 33 1 25 266 28.1

Valid responses = 315 33 624 66 4 0 947 99.2

Invalid responses include no response or multiple responses.

33J. Within the last 12 months, has any of the following been traumatic or very difficult for you to handle:

Personal health issue?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 261 83 477 77 4 100 743 78.6

2 Yes 53 17 146 23 0 0 202 21.4

Valid responses = 314 33 623 66 4 0 945 99.0

Invalid responses include no response or multiple responses.

33K. Within the last 12 months, has any of the following been traumatic or very difficult for you to handle:

Sleep difficulties?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 229 73 432 69 3 75 664 70.0

2 Yes 87 28 193 31 1 25 285 30.0

Valid responses = 316 33 625 66 4 0 949 99.4

Invalid responses include no response or multiple responses.

33L. Within the last 12 months, has any of the following been traumatic or very difficult for you to handle:

Other?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 286 93 567 92 3 75 858 92.1

2 Yes 22 7 50 8 1 25 74 7.9

Valid responses = 308 33 617 66 4 0 932 97.6

Invalid responses include no response or multiple responses.

34A. Have you ever received psychological or mental health services from any of the following:

Counselor/Therapist/Psychologist?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 212 68 359 58 2 67 574 60.8

2 Yes 102 33 264 42 1 33 370 39.2

Valid responses = 314 33 623 66 3 0 944 98.8

Invalid responses include no response or multiple responses.

34B. Have you ever received psychological or mental health services from any of the following:

Psychiatrist?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 274 87 539 87 2 67 817 86.5

2 Yes 40 13 84 14 1 33 127 13.5

Valid responses = 314 33 623 66 3 0 944 98.8

Invalid responses include no response or multiple responses.

34C. Have you ever received psychological or mental health services from any of the following:

Other medical provider (e.g., physician, nurse practitioner)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 272 87 490 79 2 67 765 81.2

2 Yes 42 13 131 21 1 33 177 18.8

Valid responses = 314 33 621 66 3 0 942 98.6

Invalid responses include no response or multiple responses.
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34D. Have you ever received psychological or mental health services from any of the following:

Minister/Priest/Rabbi/Other clergy?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 294 94 581 94 2 67 881 93.6

2 Yes 19 6 40 6 1 33 60 6.4

Valid responses = 313 33 621 66 3 0 941 98.5

Invalid responses include no response or multiple responses.

35. Have you ever received psychological or mental health services from your current college/university's 

Counseling or Health Service?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 260 83 481 77 3 100 745 79.0

2 Yes 53 17 142 23 0 0 198 21.0

Valid responses = 313 33 623 66 3 0 943 98.7

Invalid responses include no response or multiple responses.

36. If in the future you were having a personal problem that was really bothering you, would you consider seeking 

help from a mental health professional?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 117 37 119 19 0 0 237 25.1

2 Yes 197 63 504 81 3 100 707 74.9

Valid responses = 314 33 623 66 3 0 944 98.8

Invalid responses include no response or multiple responses.

37. Within the last 12 months, how would you rate the overall level of stress you have experienced?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No stress 21 7 5 1 0 0 26 2.7

2 Less than average stress 33 11 35 6 0 0 69 7.3

3 Average stress 135 43 249 40 0 0 385 40.7

4 More than average stress 94 30 271 43 2 67 367 38.8

5 Tremendous stress 32 10 65 10 1 33 100 10.6

Valid responses = 315 33 625 66 3 0 947 99.2

Invalid responses include no response or multiple responses.

38A. Within the last 30 days, did you do any of the following:

Exercise to lose weight?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 167 53 274 44 0 0 445 47.2

2 Yes 147 47 350 56 1 100 498 52.8

Valid responses = 314 33 624 66 1 0 943 98.7

Invalid responses include no response or multiple responses.

38B. Within the last 30 days, did you do any of the following:

Diet to lose weight?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 210 67 349 56 0 0 563 59.8

2 Yes 104 33 274 44 1 100 379 40.2

Valid responses = 314 33 623 66 1 0 942 98.6

Invalid responses include no response or multiple responses.
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38C. Within the last 30 days, did you do any of the following:

Vomit or take laxatives to lose weight?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 312 100 609 98 1 100 925 98.2

2 Yes 1 0 15 2 0 0 17 1.8

Valid responses = 313 33 624 66 1 0 942 98.6

Invalid responses include no response or multiple responses.

38D. Within the last 30 days, did you do any of the following:

Take diet pills to lose weight?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 302 97 585 94 1 100 892 94.9

2 Yes 11 4 37 6 0 0 48 5.1

Valid responses = 313 33 622 66 1 0 940 98.4

Invalid responses include no response or multiple responses.

39A. Have you had a dental exam and cleaning in the last 12 months?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 77 25 131 21 0 0 210 22.3

2 Yes 228 73 482 77 1 100 713 75.8

3 Don't know 8 3 10 2 0 0 18 1.9

Valid responses = 313 33 623 66 1 0 941 98.5

Invalid responses include no response or multiple responses.

39B. Have you (Males) performed testicular self exam in the last 30 days?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 192 62 0 0 0 0 195 61.5

2 Yes 112 36 0 0 1 100 114 36.0

3 Don't know 8 3 0 0 0 0 8 2.5

Valid responses = 312 98 0 0 1 0 317 33.2

Invalid responses include no response or multiple responses.

39C. Have you (Females) performed breast self exam In the last 30 days?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 0 0 380 61 1 100 383 61.3

2 Yes 0 0 231 37 0 0 233 37.3

3 Don't know 0 0 9 2 0 0 9 1.4

Valid responses = 0 0 620 99 1 0 625 65.4

Invalid responses include no response or multiple responses.

39D. Have you (Females) had a routine gynecological exam in the last 12 months?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 0 0 328 53 1 100 333 53.2

2 Yes 0 0 278 45 0 0 278 44.4

3 Don't know 0 0 15 2 0 0 15 2.4

Valid responses = 0 0 621 99 1 0 626 65.5

Invalid responses include no response or multiple responses.

39E. Have you used sunscreen regularly with sun exposure?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 184 59 263 42 1 100 450 48.1

2 Yes 122 39 348 56 0 0 472 50.4

3 Don't know 5 2 9 2 0 0 14 1.5

Valid responses = 311 33 620 66 1 0 936 98.0

Invalid responses include no response or multiple responses.
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39F. Have you ever been tested for Human Immunodeficiency Virus (HIV) infection?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 238 76 388 63 1 100 627 66.8

2 Yes 55 18 177 29 0 0 235 25.1

3 Don't know 19 6 56 9 0 0 76 8.1

Valid responses = 312 33 621 66 1 0 938 98.2

Invalid responses include no response or multiple responses.

40A. Have you received the following vaccinations (shots or series of shots): 

Hepatitis B?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 47 15 59 10 0 0 107 11.4

2 Yes 191 61 459 74 1 100 653 69.8

3 Don't know 74 24 100 16 0 0 175 18.7

Valid responses = 312 33 618 66 1 0 935 97.9

Invalid responses include no response or multiple responses.

40B. Have you received the following vaccinations (shots series of shots)): 

Human Papillomavirus/HPV (cervical cancer vaccine)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 112 36 164 27 1 100 279 29.9

2 Yes 112 36 380 62 0 0 494 52.9

3 Don't know 87 28 74 12 0 0 161 17.2

Valid responses = 311 33 618 66 1 0 934 97.8

Invalid responses include no response or multiple responses.

40C. Have you received the following vaccinations (shots series of shots)): 

Influenza (the flu) in the last 12 months (shot or nasal mist)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 146 47 341 55 0 0 490 52.5

2 Yes 124 40 245 40 1 100 371 39.7

3 Don't know 42 14 31 5 0 0 73 7.8

Valid responses = 312 33 617 66 1 0 934 97.8

Invalid responses include no response or multiple responses.

40D. Have you received the following vaccinations (shots series of shots)): 

Measles, Mumps, Rubella?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 58 19 59 10 0 0 118 12.6

2 Yes 191 61 484 78 1 100 679 72.5

3 Don't know 63 20 76 12 0 0 139 14.9

Valid responses = 312 33 619 66 1 0 936 98.0

Invalid responses include no response or multiple responses.

40E. Have you received the following vaccinations (shots): 

Meningococcal disease (meningococcal meningitis)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 61 20 78 13 0 0 140 15.0

2 Yes 167 54 441 72 1 100 612 65.6

3 Don't know 84 27 97 16 0 0 181 19.4

Valid responses = 312 33 616 66 1 0 933 97.7

Invalid responses include no response or multiple responses.

Page 42 of 62



Institutional Data Report   - Spring 2015
American College Health Association

1362 Mellon Road, Suite 180

Hanover, MD 21076 FREQUENCY REPORT

(410) 859-1500 Number  of  Surveys   (n)    = 955 Web Surveys

www.acha.org

American College Health Association-National College Health Assessment (ACHA-NCHA-II)
University of Wisconsin Whitewater

April 24, 2015

40F. Have you received the following vaccinations (shots): 

Varicella (chicken pox)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 79 25 163 26 1 100 245 26.3

2 Yes 168 54 388 63 0 0 558 59.8

3 Don't know 64 21 66 11 0 0 130 13.9

Valid responses = 311 33 617 66 1 0 933 97.7

Invalid responses include no response or multiple responses.

41A1. Within the last 12 months, have you been diagnosed or treated by a professional for the following:

Allergies?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 272 87 516 83 1 100 792 84.1

2 Yes 42 13 107 17 0 0 150 15.9

Valid responses = 314 33 623 66 1 0 942 98.6

Invalid responses include no response or multiple responses.

41A2. Within the last 12 months, have you been diagnosed or treated by a professional for the following:

Asthma?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 291 93 565 91 1 100 860 91.4

2 Yes 23 7 57 9 0 0 81 8.6

Valid responses = 314 33 622 66 1 0 941 98.5

Invalid responses include no response or multiple responses.

41A3. Within the last 12 months, have you been diagnosed or treated by a professional for the following:

Back pain?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 270 87 534 86 1 100 809 86.5

2 Yes 42 14 84 14 0 0 126 13.5

Valid responses = 312 33 618 66 1 0 935 97.9

Invalid responses include no response or multiple responses.

41A4. Within the last 12 months, have you been diagnosed or treated by a professional for the following:

Broken bone/Fracture/Sprain?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 296 95 593 96 1 100 894 95.3

2 Yes 16 5 28 5 0 0 44 4.7

Valid responses = 312 33 621 66 1 0 938 98.2

Invalid responses include no response or multiple responses.

41A5. Within the last 12 months, have you been diagnosed or treated by a professional for the following:

Bronchitis?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 301 96 577 93 1 100 883 94.3

2 Yes 12 4 41 7 0 0 53 5.7

Valid responses = 313 33 618 66 1 0 936 98.0

Invalid responses include no response or multiple responses.

41A6. Within the last 12 months, have you been diagnosed or treated by a professional for the following:

Chlamydia?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 312 99 613 98 1 100 930 98.7

2 Yes 2 1 10 2 0 0 12 1.3

Valid responses = 314 33 623 66 1 0 942 98.6

Invalid responses include no response or multiple responses.
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41A7. Within the last 12 months, have you been diagnosed or treated by a professional for the following:

Diabetes?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 312 99 618 99 1 100 935 99.4

2 Yes 2 1 4 1 0 0 6 0.6

Valid responses = 314 33 622 66 1 0 941 98.5

Invalid responses include no response or multiple responses.

41A8. Within the last 12 months, have you been diagnosed or treated by a professional for the following:

Ear infection?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 292 94 554 89 1 100 850 90.4

2 Yes 20 6 69 11 0 0 90 9.6

Valid responses = 312 33 623 66 1 0 940 98.4

Invalid responses include no response or multiple responses.

41A9. Within the last 12 months, have you been diagnosed or treated by a professional for the following:

Endometriosis?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 312 100 617 99 1 100 934 99.5

2 Yes 1 0 4 1 0 0 5 0.5

Valid responses = 313 33 621 66 1 0 939 98.3

Invalid responses include no response or multiple responses.

41A10. Within the last 12 months, have you been diagnosed or treated by a professional for the following:

Genital Herpes?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 313 100 613 99 1 100 931 99.3

2 Yes 0 0 7 1 0 0 7 0.7

Valid responses = 313 33 620 66 1 0 938 98.2

Invalid responses include no response or multiple responses.

41A11. Within the last 12 months, have you been diagnosed or treated by a professional for the following:

Genital warts/Human Papillomavirus (HPV)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 313 100 615 99 1 100 933 99.0

2 Yes 1 0 8 1 0 0 9 1.0

Valid responses = 314 33 623 66 1 0 942 98.6

Invalid responses include no response or multiple responses.

41A12. Within the last 12 months, have you been diagnosed or treated by a professional for the following:

Gonorrhea?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 313 100 619 100 1 100 937 99.6

2 Yes 1 0 3 1 0 0 4 0.4

Valid responses = 314 33 622 66 1 0 941 98.5

Invalid responses include no response or multiple responses.

41A13. Within the last 12 months, have you been diagnosed or treated by a professional for the following:

Hepatitis B or C?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 310 99 619 100 1 100 934 99.6

2 Yes 2 1 2 0 0 0 4 0.4

Valid responses = 312 33 621 66 1 0 938 98.2

Invalid responses include no response or multiple responses.
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41B1. Within the last 12 months, have you been diagnosed or treated by a professional for the following:

High blood pressure?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 304 97 606 97 0 0 914 97.1

2 Yes 10 3 16 3 1 100 27 2.9

Valid responses = 314 33 622 66 1 0 941 98.5

Invalid responses include no response or multiple responses.

41B2. Within the last 12 months, have you been diagnosed or treated by a professional for the following:

High cholesterol?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 306 98 605 97 0 0 915 97.1

2 Yes 8 3 18 3 1 100 27 2.9

Valid responses = 314 33 623 66 1 0 942 98.6

Invalid responses include no response or multiple responses.

41B3. Within the last 12 months, have you been diagnosed or treated by a professional for the following:

Human Immunodeficiency Virus (HIV)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 313 100 620 100 1 100 938 100.0

2 Yes 0 0 0 0 0 0 0 0.0

Valid responses = 313 33 620 66 1 0 938 98.2

Invalid responses include no response or multiple responses.

41B4. Within the last 12 months, have you been diagnosed or treated by a professional for the following:

Irritable Bowel Syndrome?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 305 98 601 97 1 100 910 97.0

2 Yes 6 2 21 3 0 0 28 3.0

Valid responses = 311 33 622 66 1 0 938 98.2

Invalid responses include no response or multiple responses.

41B5. Within the last 12 months, have you been diagnosed or treated by a professional for the following:

Migraine headache?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 300 96 551 88 1 100 854 90.7

2 Yes 14 5 72 12 0 0 88 9.3

Valid responses = 314 33 623 66 1 0 942 98.6

Invalid responses include no response or multiple responses.

41B6. Within the last 12 months, have you been diagnosed or treated by a professional for the following:

Mononucleosis?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 306 98 609 98 1 100 920 98.0

2 Yes 8 3 11 2 0 0 19 2.0

Valid responses = 314 33 620 66 1 0 939 98.3

Invalid responses include no response or multiple responses.

41B7. Within the last 12 months, have you been diagnosed or treated by a professional for the following:

Pelvic Inflammatory Disease (PID)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 313 100 620 100 1 100 938 99.8

2 Yes 0 0 2 0 0 0 2 0.2

Valid responses = 313 33 622 66 1 0 940 98.4

Invalid responses include no response or multiple responses.
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41B8. Within the last 12 months, have you been diagnosed or treated by a professional for the following:

Repetitive stress injury (e.g., carpal tunnel syndrome)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 312 99 603 98 1 100 920 98.3

2 Yes 2 1 14 2 0 0 16 1.7

Valid responses = 314 34 617 66 1 0 936 98.0

Invalid responses include no response or multiple responses.

41B9. Within the last 12 months, have you been diagnosed or treated by a professional for the following:

Sinus infection?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 269 86 494 79 1 100 768 81.8

2 Yes 43 14 128 21 0 0 171 18.2

Valid responses = 312 33 622 66 1 0 939 98.3

Invalid responses include no response or multiple responses.

41B10. Within the last 12 months, have you been diagnosed or treated by a professional for the following:

Strep throat?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 291 93 550 89 1 100 846 90.1

2 Yes 22 7 71 11 0 0 93 9.9

Valid responses = 313 33 621 66 1 0 939 98.3

Invalid responses include no response or multiple responses.

41B11. Within the last 12 months, have you been diagnosed or treated by a professional for the following:

Tuberculosis?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 314 100 623 100 1 100 942 100.0

2 Yes 0 0 0 0 0 0 0 0.0

Valid responses = 314 33 623 66 1 0 942 98.6

Invalid responses include no response or multiple responses.

41B12. Within the last 12 months, have you been diagnosed or treated by a professional for the following:

Urinary tract infection?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 310 99 545 88 1 100 859 91.4

2 Yes 4 1 76 12 0 0 81 8.6

Valid responses = 314 33 621 66 1 0 940 98.4

Invalid responses include no response or multiple responses.

42. On how many of the past 7 days did you get enough sleep so that you felt rested when you woke up in the morning?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1  0 days 40 13 56 9 0 0 97 10.4

2 1 day 28 9 71 11 0 0 99 10.6

3 2 days 54 17 111 18 0 0 166 17.7

4 3 days 41 13 120 19 0 0 161 17.2

5 4 days 50 16 97 16 0 0 148 15.8

6 5 days 55 18 97 16 0 0 152 16.2

7 6 days 22 7 38 6 0 0 60 6.4

8 7 days 21 7 31 5 1 100 54 5.8

Valid responses = 311 33 621 66 1 0 937 98.1

Invalid responses include no response or multiple responses.
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43. In the past 7 days, how much of a problem have you had with sleepiness during your daytime activities?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No problem at all 54 17 57 9 0 0 111 11.8

2 A little problem 159 51 293 47 1 100 454 48.4

3 More than a little problem 66 21 155 25 0 0 222 23.7

4 A big problem 21 7 87 14 0 0 109 11.6

5 A very big problem 11 4 30 5 0 0 42 4.5

Valid responses = 311 33 622 66 1 0 938 98.2

Invalid responses include no response or multiple responses.

44A. In the past 7 days, how often have you awaken too early in the morning and couldn't get back to sleep?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1  0 days 160 51 276 45 1 100 438 46.7

2 1 day 58 19 120 19 0 0 179 19.1

3 2 days 53 17 116 19 0 0 169 18.0

4 3 days 17 5 47 8 0 0 65 6.9

5 4 days 9 3 23 4 0 0 33 3.5

6 5 days 7 2 20 3 0 0 27 2.9

7 6 days 5 2 7 1 0 0 12 1.3

8 7 days 4 1 11 2 0 0 15 1.6

Valid responses = 313 33 620 66 1 0 938 98.2

Invalid responses include no response or multiple responses.

44B. In the past 7 days, how often have you felt tired, dragged out, or sleepy during the day?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1  0 days 54 17 52 8 0 0 106 11.3

2 1 day 39 12 75 12 0 0 114 12.1

3 2 days 63 20 112 18 1 100 176 18.7

4 3 days 49 16 122 20 0 0 172 18.3

5 4 days 31 10 79 13 0 0 110 11.7

6 5 days 42 13 76 12 0 0 119 12.6

7 6 days 12 4 34 6 0 0 47 5.0

8 7 days 24 8 72 12 0 0 97 10.3

Valid responses = 314 33 622 66 1 0 941 98.5

Invalid responses include no response or multiple responses.

44C. In the past 7 days, how often have you gone to bed because you could not stay awake any longer?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1  0 days 144 46 190 31 1 100 336 35.8

2 1 day 59 19 121 20 0 0 181 19.3

3 2 days 33 11 100 16 0 0 134 14.3

4 3 days 28 9 84 14 0 0 113 12.0

5 4 days 23 7 49 8 0 0 72 7.7

6 5 days 14 5 31 5 0 0 45 4.8

7 6 days 7 2 19 3 0 0 26 2.8

8 7 days 6 2 26 4 0 0 32 3.4

Valid responses = 314 33 620 66 1 0 939 98.3

Invalid responses include no response or multiple responses.
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44D. In the past 7 days, how often have you had an extremely hard time falling asleep?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1  0 days 144 46 262 42 1 100 408 43.5

2 1 day 53 17 114 18 0 0 167 17.8

3 2 days 33 11 89 14 0 0 122 13.0

4 3 days 28 9 60 10 0 0 88 9.4

5 4 days 17 5 23 4 0 0 40 4.3

6 5 days 13 4 26 4 0 0 40 4.3

7 6 days 11 4 16 3 0 0 27 2.9

8 7 days 15 5 29 5 0 0 46 4.9

Valid responses = 314 33 619 66 1 0 938 98.2

Invalid responses include no response or multiple responses.

45A1. Within the last 12 months, have any of the following affected your academic performance:

Alcohol use?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 This did not happen to me, N/A 207 67 422 68 0 0 632 67.7

2 Exprd, academics not affected 88 29 182 29 1 100 272 29.1

3 Received lower grade exam 11 4 14 2 0 0 25 2.7

4 Received lower grade course 2 1 2 0 0 0 4 0.4

5 Received incomplete/dropped 0 0 0 0 0 0 0 0.0

6 Significant disruption thesis 1 0 0 0 0 0 1 0.1

Valid responses = 309 33 620 66 1 0 934 97.8

Invalid responses include no response or multiple responses.

45A2. Within the last 12 months, have any of the following affected your academic performance:

Allergies?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 This did not happen to me, N/A 267 86 481 78 1 100 750 80.6

2 Exprd, academics not affected 40 13 123 20 0 0 165 17.7

3 Received lower grade exam 2 1 9 2 0 0 12 1.3

4 Received lower grade course 0 0 1 0 0 0 1 0.1

5 Received incomplete/dropped 0 0 1 0 0 0 1 0.1

6 Significant disruption thesis 0 0 1 0 0 0 1 0.1

Valid responses = 309 33 616 66 1 0 930 97.4

Invalid responses include no response or multiple responses.

45A3. Within the last 12 months, have any of the following affected your academic performance:

Anxiety?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 This did not happen to me, N/A 199 64 311 50 0 0 510 54.6

2 Exprd, academics not affected 58 19 163 26 1 100 222 23.8

3 Received lower grade exam 24 8 98 16 0 0 124 13.3

4 Received lower grade course 19 6 29 5 0 0 48 5.1

5 Received incomplete/dropped 7 2 12 2 0 0 21 2.2

6 Significant disruption thesis 3 1 6 1 0 0 9 1.0

Valid responses = 310 33 619 66 1 0 934 97.8

Invalid responses include no response or multiple responses.
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45A4. Within the last 12 months, have any of the following affected your academic performance:

Assault (physical)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 This did not happen to me, N/A 302 98 600 98 1 100 906 97.8

2 Exprd, academics not affected 5 2 8 1 0 0 14 1.5

3 Received lower grade exam 0 0 2 0 0 0 2 0.2

4 Received lower grade course 1 0 0 0 0 0 1 0.1

5 Received incomplete/dropped 0 0 2 0 0 0 2 0.2

6 Significant disruption thesis 0 0 1 0 0 0 1 0.1

Valid responses = 308 33 613 66 1 0 926 97.0

Invalid responses include no response or multiple responses.

45A5. Within the last 12 months, have any of the following affected your academic performance:

Assault (sexual)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 This did not happen to me, N/A 305 99 593 96 1 100 901 96.6

2 Exprd, academics not affected 3 1 14 2 0 0 18 1.9

3 Received lower grade exam 0 0 5 1 0 0 5 0.5

4 Received lower grade course 0 0 3 1 0 0 4 0.4

5 Received incomplete/dropped 0 0 2 0 0 0 2 0.2

6 Significant disruption thesis 0 0 3 1 0 0 3 0.3

Valid responses = 308 33 620 66 1 0 933 97.7

Invalid responses include no response or multiple responses.

45A6. Within the last 12 months, have any of the following affected your academic performance:

Attention Deficit and Hyperactivity Disorder (ADHD)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 This did not happen to me, N/A 264 85 565 91 1 100 832 89.1

2 Exprd, academics not affected 21 7 24 4 0 0 45 4.8

3 Received lower grade exam 10 3 14 2 0 0 26 2.8

4 Received lower grade course 8 3 10 2 0 0 18 1.9

5 Received incomplete/dropped 2 1 1 0 0 0 3 0.3

6 Significant disruption thesis 4 1 6 1 0 0 10 1.1

Valid responses = 309 33 620 66 1 0 934 97.8

Invalid responses include no response or multiple responses.

45A7. Within the last 12 months, have any of the following affected your academic performance:

Cold/Flu/Sore throat?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 This did not happen to me, N/A 205 66 301 49 0 0 507 54.3

2 Exprd, academics not affected 77 25 218 35 1 100 298 31.9

3 Received lower grade exam 22 7 82 13 0 0 105 11.3

4 Received lower grade course 3 1 12 2 0 0 15 1.6

5 Received incomplete/dropped 1 0 3 1 0 0 4 0.4

6 Significant disruption thesis 1 0 3 1 0 0 4 0.4

Valid responses = 309 33 619 66 1 0 933 97.7

Invalid responses include no response or multiple responses.
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45A8. Within the last 12 months, have any of the following affected your academic performance:

Concern for a troubled friend or family member?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 This did not happen to me, N/A 234 76 400 65 1 100 637 68.2

2 Exprd, academics not affected 47 15 146 24 0 0 194 20.8

3 Received lower grade exam 16 5 56 9 0 0 73 7.8

4 Received lower grade course 6 2 11 2 0 0 17 1.8

5 Received incomplete/dropped 2 1 1 0 0 0 3 0.3

6 Significant disruption thesis 4 1 6 1 0 0 10 1.1

Valid responses = 309 33 620 66 1 0 934 97.8

Invalid responses include no response or multiple responses.

45B1. Within the last 12 months, have any of the following affected your academic performance:

Chronic health problem or serious illness (e.g. diabetes, asthma, cancer)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 This did not happen to me, N/A 293 94 546 88 1 100 842 90.1

2 Exprd, academics not affected 12 4 45 7 0 0 57 6.1

3 Received lower grade exam 2 1 13 2 0 0 16 1.7

4 Received lower grade course 4 1 9 2 0 0 13 1.4

5 Received incomplete/dropped 1 0 4 1 0 0 6 0.6

6 Significant disruption thesis 0 0 1 0 0 0 1 0.1

Valid responses = 312 33 618 66 1 0 935 97.9

Invalid responses include no response or multiple responses.

45B2. Within the last 12 months, have any of the following affected your academic performance:

Chronic pain?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 This did not happen to me, N/A 279 89 551 89 1 100 831 89.0

2 Exprd, academics not affected 28 9 45 7 0 0 75 8.0

3 Received lower grade exam 3 1 10 2 0 0 14 1.5

4 Received lower grade course 2 1 7 1 0 0 9 1.0

5 Received incomplete/dropped 0 0 3 1 0 0 4 0.4

6 Significant disruption thesis 0 0 1 0 0 0 1 0.1

Valid responses = 312 33 617 66 1 0 934 97.8

Invalid responses include no response or multiple responses.

45B3. Within the last 12 months, have any of the following affected your academic performance:

Death of a friend or family member?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 This did not happen to me, N/A 270 87 493 80 1 100 767 82.4

2 Exprd, academics not affected 32 10 85 14 0 0 118 12.7

3 Received lower grade exam 3 1 15 2 0 0 18 1.9

4 Received lower grade course 4 1 16 3 0 0 20 2.1

5 Received incomplete/dropped 0 0 4 1 0 0 4 0.4

6 Significant disruption thesis 2 1 2 0 0 0 4 0.4

Valid responses = 311 33 615 66 1 0 931 97.5

Invalid responses include no response or multiple responses.
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45B4. Within the last 12 months, have any of the following affected your academic performance:

Depression?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 This did not happen to me, N/A 225 72 439 71 1 100 666 71.4

2 Exprd, academics not affected 47 15 84 14 0 0 131 14.0

3 Received lower grade exam 18 6 44 7 0 0 62 6.6

4 Received lower grade course 15 5 31 5 0 0 48 5.1

5 Received incomplete/dropped 4 1 13 2 0 0 18 1.9

6 Significant disruption thesis 2 1 6 1 0 0 8 0.9

Valid responses = 311 33 617 66 1 0 933 97.7

Invalid responses include no response or multiple responses.

45B5. Within the last 12 months, have any of the following affected your academic performance:

Discrimination (e.g., homophobia, racism, sexism)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 This did not happen to me, N/A 292 94 588 95 1 100 883 94.5

2 Exprd, academics not affected 14 5 24 4 0 0 39 4.2

3 Received lower grade exam 4 1 1 0 0 0 6 0.6

4 Received lower grade course 2 1 3 1 0 0 5 0.5

5 Received incomplete/dropped 0 0 1 0 0 0 1 0.1

6 Significant disruption thesis 0 0 0 0 0 0 0 0.0

Valid responses = 312 33 617 66 1 0 934 97.8

Invalid responses include no response or multiple responses.

45B6. Within the last 12 months, have any of the following affected your academic performance:

Drug use?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 This did not happen to me, N/A 278 89 593 96 1 100 875 93.6

2 Exprd, academics not affected 28 9 21 3 0 0 50 5.3

3 Received lower grade exam 5 2 1 0 0 0 6 0.6

4 Received lower grade course 1 0 2 0 0 0 3 0.3

5 Received incomplete/dropped 0 0 0 0 0 0 0 0.0

6 Significant disruption thesis 0 0 1 0 0 0 1 0.1

Valid responses = 312 33 618 66 1 0 935 97.9

Invalid responses include no response or multiple responses.

45B7. Within the last 12 months, have any of the following affected your academic performance:

Eating disorder/problem?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 This did not happen to me, N/A 298 96 583 94 1 100 885 95.0

2 Exprd, academics not affected 10 3 28 5 0 0 38 4.1

3 Received lower grade exam 1 0 3 1 0 0 4 0.4

4 Received lower grade course 0 0 3 1 0 0 4 0.4

5 Received incomplete/dropped 0 0 0 0 0 0 0 0.0

6 Significant disruption thesis 0 0 1 0 0 0 1 0.1

Valid responses = 309 33 618 66 1 0 932 97.6

Invalid responses include no response or multiple responses.

Page 51 of 62



Institutional Data Report   - Spring 2015
American College Health Association

1362 Mellon Road, Suite 180

Hanover, MD 21076 FREQUENCY REPORT

(410) 859-1500 Number  of  Surveys   (n)    = 955 Web Surveys

www.acha.org

American College Health Association-National College Health Assessment (ACHA-NCHA-II)
University of Wisconsin Whitewater

April 24, 2015

45B8. Within the last 12 months, have any of the following affected your academic performance:

Finances?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 This did not happen to me, N/A 235 76 440 71 0 0 677 72.5

2 Exprd, academics not affected 57 18 150 24 1 100 210 22.5

3 Received lower grade exam 10 3 16 3 0 0 26 2.8

4 Received lower grade course 3 1 9 2 0 0 12 1.3

5 Received incomplete/dropped 3 1 2 0 0 0 5 0.5

6 Significant disruption thesis 3 1 1 0 0 0 4 0.4

Valid responses = 311 33 618 66 1 0 934 97.8

Invalid responses include no response or multiple responses.

45C1. Within the last 12 months, have any of the following affected your academic performance:

Gambling?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 This did not happen to me, N/A 291 94 612 99 0 0 907 97.3

2 Exprd, academics not affected 17 6 5 1 1 100 23 2.5

3 Received lower grade exam 0 0 0 0 0 0 0 0.0

4 Received lower grade course 0 0 0 0 0 0 0 0.0

5 Received incomplete/dropped 1 0 0 0 0 0 1 0.1

6 Significant disruption thesis 0 0 1 0 0 0 1 0.1

Valid responses = 309 33 618 66 1 0 932 97.6

Invalid responses include no response or multiple responses.

45C2. Within the last 12 months, have any of the following affected your academic performance:

Homesickness?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 This did not happen to me, N/A 261 85 426 69 1 100 692 74.2

2 Exprd, academics not affected 37 12 162 26 0 0 199 21.4

3 Received lower grade exam 7 2 19 3 0 0 26 2.8

4 Received lower grade course 2 1 8 1 0 0 10 1.1

5 Received incomplete/dropped 0 0 1 0 0 0 1 0.1

6 Significant disruption thesis 1 0 3 1 0 0 4 0.4

Valid responses = 308 33 619 66 1 0 932 97.6

Invalid responses include no response or multiple responses.

45C3. Within the last 12 months, have any of the following affected your academic performance:

Injury (e.g., fracture, sprain, strain, cut)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 This did not happen to me, N/A 284 92 564 91 1 100 850 91.0

2 Exprd, academics not affected 24 8 44 7 0 0 70 7.5

3 Received lower grade exam 1 0 6 1 0 0 8 0.9

4 Received lower grade course 0 0 4 1 0 0 4 0.4

5 Received incomplete/dropped 0 0 1 0 0 0 1 0.1

6 Significant disruption thesis 0 0 1 0 0 0 1 0.1

Valid responses = 309 33 620 66 1 0 934 97.8

Invalid responses include no response or multiple responses.
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45C4. Within the last 12 months, have any of the following affected your academic performance:

Internet use/computer games?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 This did not happen to me, N/A 193 62 433 70 1 100 629 67.2

2 Exprd, academics not affected 79 26 135 22 0 0 215 23.0

3 Received lower grade exam 24 8 44 7 0 0 69 7.4

4 Received lower grade course 11 4 8 1 0 0 19 2.0

5 Received incomplete/dropped 2 1 0 0 0 0 2 0.2

6 Significant disruption thesis 1 0 1 0 0 0 2 0.2

Valid responses = 310 33 621 66 1 0 936 98.0

Invalid responses include no response or multiple responses.

45C5. Within the last 12 months, have any of the following affected your academic performance:

Learning disability?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 This did not happen to me, N/A 277 90 577 93 1 100 857 91.8

2 Exprd, academics not affected 17 6 13 2 0 0 32 3.4

3 Received lower grade exam 11 4 15 2 0 0 26 2.8

4 Received lower grade course 2 1 12 2 0 0 14 1.5

5 Received incomplete/dropped 0 0 0 0 0 0 0 0.0

6 Significant disruption thesis 1 0 4 1 0 0 5 0.5

Valid responses = 308 33 621 66 1 0 934 97.8

Invalid responses include no response or multiple responses.

45C6. Within the last 12 months, have any of the following affected your academic performance:

Participation in extracurricular activities (e.g., campus clubs, organizations, athletics)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 This did not happen to me, N/A 223 72 418 67 1 100 645 69.1

2 Exprd, academics not affected 68 22 153 25 0 0 221 23.7

3 Received lower grade exam 14 5 36 6 0 0 51 5.5

4 Received lower grade course 2 1 12 2 0 0 14 1.5

5 Received incomplete/dropped 0 0 0 0 0 0 0 0.0

6 Significant disruption thesis 2 1 1 0 0 0 3 0.3

Valid responses = 309 33 620 66 1 0 934 97.8

Invalid responses include no response or multiple responses.

45C7. Within the last 12 months, have any of the following affected your academic performance:

Pregnancy (yours or your partner's)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 This did not happen to me, N/A 303 98 612 99 1 100 920 98.3

2 Exprd, academics not affected 5 2 4 1 0 0 9 1.0

3 Received lower grade exam 1 0 3 1 0 0 4 0.4

4 Received lower grade course 1 0 2 0 0 0 3 0.3

5 Received incomplete/dropped 0 0 0 0 0 0 0 0.0

6 Significant disruption thesis 0 0 0 0 0 0 0 0.0

Valid responses = 310 33 621 66 1 0 936 98.0

Invalid responses include no response or multiple responses.
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45C8. Within the last 12 months, have any of the following affected your academic performance:

Relationship difficulties?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 This did not happen to me, N/A 224 73 439 71 0 0 665 71.1

2 Exprd, academics not affected 55 18 126 20 1 100 183 19.6

3 Received lower grade exam 20 7 42 7 0 0 63 6.7

4 Received lower grade course 6 2 10 2 0 0 16 1.7

5 Received incomplete/dropped 2 1 2 0 0 0 4 0.4

6 Significant disruption thesis 2 1 2 0 0 0 4 0.4

Valid responses = 309 33 621 66 1 0 935 97.9

Invalid responses include no response or multiple responses.

45D1. Within the last 12 months, have any of the following affected your academic performance:

Roommate difficulties?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 This did not happen to me, N/A 250 80 413 67 1 100 665 71.0

2 Exprd, academics not affected 51 16 162 26 0 0 215 23.0

3 Received lower grade exam 8 3 31 5 0 0 40 4.3

4 Received lower grade course 0 0 12 2 0 0 12 1.3

5 Received incomplete/dropped 1 0 0 0 0 0 1 0.1

6 Significant disruption thesis 1 0 2 0 0 0 3 0.3

Valid responses = 311 33 620 66 1 0 936 98.0

Invalid responses include no response or multiple responses.

45D2. Within the last 12 months, have any of the following affected your academic performance:

Sexually transmitted disease/infection (STD/I)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 This did not happen to me, N/A 310 99 608 98 1 100 923 98.3

2 Exprd, academics not affected 2 1 12 2 0 0 14 1.5

3 Received lower grade exam 1 0 1 0 0 0 2 0.2

4 Received lower grade course 0 0 0 0 0 0 0 0.0

5 Received incomplete/dropped 0 0 0 0 0 0 0 0.0

6 Significant disruption thesis 0 0 0 0 0 0 0 0.0

Valid responses = 313 33 621 66 1 0 939 98.3

Invalid responses include no response or multiple responses.

45D3. Within the last 12 months, have any of the following affected your academic performance:

Sinus infection/Ear infection/Bronchitis/Strep throat?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 This did not happen to me, N/A 283 91 491 79 1 100 779 83.0

2 Exprd, academics not affected 23 7 99 16 0 0 122 13.0

3 Received lower grade exam 6 2 23 4 0 0 29 3.1

4 Received lower grade course 0 0 6 1 0 0 6 0.6

5 Received incomplete/dropped 0 0 1 0 0 0 1 0.1

6 Significant disruption thesis 0 0 1 0 0 0 1 0.1

Valid responses = 312 33 621 66 1 0 938 98.2

Invalid responses include no response or multiple responses.
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45D4. Within the last 12 months, have any of the following affected your academic performance:

Sleep difficulties?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 This did not happen to me, N/A 180 58 282 46 1 100 463 49.5

2 Exprd, academics not affected 78 25 198 32 0 0 277 29.6

3 Received lower grade exam 35 11 99 16 0 0 135 14.4

4 Received lower grade course 14 5 31 5 0 0 46 4.9

5 Received incomplete/dropped 2 1 1 0 0 0 4 0.4

6 Significant disruption thesis 3 1 8 1 0 0 11 1.2

Valid responses = 312 33 619 66 1 0 936 98.0

Invalid responses include no response or multiple responses.

45D5. Within the last 12 months, have any of the following affected your academic performance:

Stress?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 This did not happen to me, N/A 136 44 176 29 0 0 313 33.5

2 Exprd, academics not affected 108 35 252 41 1 100 361 38.7

3 Received lower grade exam 42 14 130 21 0 0 173 18.5

4 Received lower grade course 17 6 49 8 0 0 67 7.2

5 Received incomplete/dropped 4 1 4 1 0 0 9 1.0

6 Significant disruption thesis 3 1 7 1 0 0 10 1.1

Valid responses = 310 33 618 66 1 0 933 97.7

Invalid responses include no response or multiple responses.

45D6. Within the last 12 months, have any of the following affected your academic performance:

Work?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 This did not happen to me, N/A 202 65 347 56 0 0 552 59.2

2 Exprd, academics not affected 72 23 204 33 1 100 278 29.8

3 Received lower grade exam 19 6 36 6 0 0 55 5.9

4 Received lower grade course 14 5 25 4 0 0 39 4.2

5 Received incomplete/dropped 1 0 2 0 0 0 3 0.3

6 Significant disruption thesis 3 1 3 1 0 0 6 0.6

Valid responses = 311 33 617 66 1 0 933 97.7

Invalid responses include no response or multiple responses.

45D7. Within the last 12 months, have any of the following affected your academic performance:

Other?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 This did not happen to me, N/A 216 95 440 97 1 100 658 96.1

2 Exprd, academics not affected 5 2 5 1 0 0 10 1.5

3 Received lower grade exam 3 1 3 1 0 0 6 0.9

4 Received lower grade course 2 1 4 1 0 0 6 0.9

5 Received incomplete/dropped 1 0 1 0 0 0 3 0.4

6 Significant disruption thesis 1 0 1 0 0 0 2 0.3

Valid responses = 228 33 454 66 1 0 685 71.7

Invalid responses include no response or multiple responses.
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46. How old are you?

Male                Female                   Unknown               Total

Age (Years) Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

18  27 9 88 14 0 0 115 12.2

19  74 24 130 21 0 0 205 21.8

20  40 13 88 14 0 0 129 13.7

21  47 15 90 15 0 0 137 14.6

22  33 11 76 12 0 0 109 11.6

23  25 8 32 5 0 0 58 6.2

24  8 3 24 4 0 0 32 3.4

25  13 4 16 3 0 0 30 3.2

26  4 1 13 2 0 0 17 1.8

27  8 3 6 1 0 0 14 1.5

28  4 1 6 1 0 0 10 1.1

29  1 0 4 1 0 0 5 0.5

30  0 0 8 1 0 0 8 0.9

31  3 1 4 1 0 0 7 0.7

GE 32  27 9 37 6 1 100 65 6.9

Valid responses = 314 33 622 66 1 0 941 98.5

Invalid responses include no response or multiple responses.

Mean Median Std Dev Min Max

Male 23.07 21.00 7.37 18.00 64.00

Female 22.20 21.00 6.02 18.00 63.00

Overall 22.51 21.00 6.55 18.00 64.00

47. What is your gender?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Female 0 0 626 100 0 0 626 65.5

2 Male 317 100 0 0 0 0 317 33.2

3 Transgender 0 0 0 0 0 0 4 0.4

Valid responses = 317 33 626 66 8 1 955 100.0

Invalid responses include no response or multiple responses.

48. What is your sexual orientation?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Heterosexual 289 91 568 91 1 100 858 90.6

2 Gay/Lesbian 10 3 7 1 0 0 18 1.9

3 Bisexual 11 4 30 5 0 0 44 4.6

4 Unsure 7 2 20 3 0 0 27 2.9

Valid responses = 317 33 625 66 1 0 947 100.0

Invalid responses include no response or multiple responses.

49. Height in inches?

Male                Female                   Unknown               Total

Inches Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

low-36 0 0 0 0 0 0 0 0.0

37-48 0 0 2 0 0 0 2 0.2

49-60 1 0 35 6 0 0 37 3.9

61-72 226 72 576 93 0 0 804 85.6

73-84 85 27 9 1 1 100 96 10.2

GE 85 0 0 0 0 0 0 0 0.0

Valid responses = 312 33 622 66 1 0 939 98.3

Invalid responses include no response or multiple responses.

Mean Median Std Dev Min Max

Male 70.87 71.00 3.21 55.00 79.00

Female 64.95 65.00 3.30 45.00 77.00

Overall 66.93 66.00 4.32 45.00 79.00
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50. What is your weight in pounds?

Male                Female                   Unknown               Total

Pounds Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

0-50  0 0 0 0 0 0 0 0.0

51-100  1 0 11 2 0 0 12 1.3

101-150  55 18 352 57 0 0 408 43.6

151-200  175 56 185 30 0 0 363 38.8

201-250  60 19 51 8 0 0 111 11.9

251-300  17 6 16 3 0 0 33 3.5

301-350  3 1 1 0 0 0 4 0.4

351-400  0 0 0 0 1 100 1 0.1

401-450  0 0 2 0 0 0 2 0.2

GE 451  0 0 1 0 0 0 1 0.1

Valid responses = 311 33 619 66 1 0 935 97.9

Invalid responses include no response or multiple responses.

Mean Median Std Dev Min Max

Male 185.38 180.0 39.13 100.00 330.00

Female 155.35 145.0 44.74 75.00 460.00

Overall 165.70 160.0 45.77 75.00 460.00

51. What is your year in school?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 1st year undergraduate 89 28 187 30 0 0 276 29.3

2 2nd year undergraduate 43 14 92 15 1 100 137 14.5

3 3rd year undergraduate 64 20 118 19 0 0 183 19.4

4 4th year undergraduate 53 17 106 17 0 0 159 16.9

5 5th year or more undergraduate 33 11 59 10 0 0 94 10.0

6 Graduate or professional 27 9 58 9 0 0 85 9.0

7 Not seeking a degree 0 0 1 0 0 0 1 0.1

8 Other 4 1 3 1 0 0 7 0.7

Valid responses = 313 33 624 66 1 0 942 98.6

Invalid responses include no response or multiple responses.

52. What is your enrollment status?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Full-time 286 91 562 90 0 0 852 90.4

2 Part-time 25 8 56 9 1 100 82 8.7

3 Other 3 1 5 1 0 0 8 0.8

Valid responses = 314 33 623 66 1 0 942 98.6

Invalid responses include no response or multiple responses.

53. Have you transferred to this college or university within the last 12 months?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 264 84 511 82 0 0 778 82.5

2 Yes 50 16 113 18 1 100 165 17.5

Valid responses = 314 33 624 66 1 0 943 98.7

Invalid responses include no response or multiple responses.

54. How do you usually describe yourself?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

White  268 85 541 86 1 13 814 85.2

Black or African American 17 5 22 4 0 0 39 4.1

Hispanic or Latino/a 8 3 36 6 0 0 44 4.6

Asian or Pacific Islander 25 8 24 4 0 0 49 5.1

American Indian or Alaskan 4 1 9 1 0 0 14 1.5

Biracial or Multi racial 6 2 12 2 0 0 19 2.0

Other 5 2 11 2 0 0 16 1.7

Valid responses = all responses and blanks: since multiple responses were possible, more than 100% may be included.
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55. Are you an international student?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 298 95 597 96 1 100 900 95.4

2 Yes 17 5 26 4 0 0 43 4.6

Valid responses = 315 33 623 66 1 0 943 98.7

Invalid responses include no response or multiple responses.

56. What is your relationship status?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Not in a relationship 183 58 294 47 0 0 478 50.5

2 In relationship not living together 93 30 235 38 0 0 331 35.0

3 In relationship living together 39 12 97 16 1 100 137 14.5

Valid responses = 315 33 626 66 1 0 946 99.1

Invalid responses include no response or multiple responses.

57. What is you marital status?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Single 280 89 551 88 0 0 835 88.3

2 Married/Partnered 20 6 53 9 1 100 74 7.8

3 Separated 0 0 3 1 0 0 3 0.3

4 Divorced 8 3 7 1 0 0 15 1.6

5 Other 8 3 11 2 0 0 19 2.0

Valid responses = 316 33 625 66 1 0 946 99.1

Invalid responses include no response or multiple responses.

58. Where do you currently live?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Campus residence hall 141 45 286 46 0 0 430 45.4

2 Fraternity or sorority house 1 0 3 1 0 0 4 0.4

3 Other college/university housing 12 4 20 3 0 0 33 3.5

4 Parent/guardian's house 25 8 55 9 0 0 80 8.4

5 Other off-campus housing 127 40 225 36 1 100 353 37.3

6 Other 10 3 37 6 0 0 47 5.0

Valid responses = 316 33 626 66 1 0 947 99.2

Invalid responses include no response or multiple responses.

59. Are you a member of a social fraternity or sorority?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 283 90 573 92 1 100 861 91.1

2 Yes 32 10 52 8 0 0 84 8.9

Valid responses = 315 33 625 66 1 0 945 99.0

Invalid responses include no response or multiple responses.

60. How many hours a week do you work for pay?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 0 hours 142 45 242 39 0 0 385 40.8

2 1 - 9 hours 44 14 88 14 0 0 134 14.2

3 10 - 19 hours 48 15 139 22 0 0 187 19.8

4 20 - 29 hours 33 11 84 14 0 0 117 12.4

5 30 - 39 hours 18 6 32 5 0 0 50 5.3

6 40 hours 9 3 20 3 0 0 30 3.2

7 more than 40 hours 20 6 19 3 1 100 40 4.2

Valid responses = 314 33 624 66 1 0 943 98.7

Invalid responses include no response or multiple responses.
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61. How many hours a week do you volunteer?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 0 hours 219 70 349 56 1 100 571 60.8

2 1 - 9 hours 84 27 239 38 0 0 325 34.6

3 10 - 19 hours 6 2 17 3 0 0 23 2.4

4 20 - 29 hours 3 1 7 1 0 0 10 1.1

5 30 - 39 hours 0 0 5 1 0 0 5 0.5

6 40 hours 0 0 4 1 0 0 4 0.4

7 more than 40 hours 0 0 1 0 0 0 1 0.1

Valid responses = 312 33 622 66 1 0 939 98.3

Invalid responses include no response or multiple responses.

62. What is your primary source of health insurance?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 College/university sponsored plan. 12 4 22 4 0 0 34 3.6

2 Parents' plan 230 74 473 76 0 0 706 74.9

3 Another plan 51 16 96 15 1 100 148 15.7

4 Don't have health insurance 12 4 27 4 0 0 40 4.2

5 Not sure if I have insurance 8 3 6 1 0 0 14 1.5

Valid responses = 313 33 624 66 1 0 942 98.6

Invalid responses include no response or multiple responses.

63. What is your approximate cumulative grade point average?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 A 111 35 287 46 0 0 398 42.2

2 B 159 51 270 43 0 0 432 45.8

3 C 37 12 55 9 1 100 94 10.0

4 D/F 5 2 4 1 0 0 9 1.0

5 N/A 3 1 8 1 0 0 11 1.2

Valid responses = 315 33 624 66 1 0 944 98.8

Invalid responses include no response or multiple responses.

64A. In the last 12 months, have you participated in organized college athletics at any of the following levels:

Varsity?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 285 93 586 95 1 100 875 94.7

2 Yes 20 7 28 5 0 0 49 5.3

Valid responses = 305 33 614 66 1 0 924 96.8

Invalid responses include no response or multiple responses.

64B. In the last 12 months, have you participated in organized college athletics at any of the following levels:

Club sports?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 278 91 579 94 1 100 862 93.0

2 Yes 29 9 36 6 0 0 65 7.0

Valid responses = 307 33 615 66 1 0 927 97.1

Invalid responses include no response or multiple responses.

64C. In the last 12 months, have you participated in organized college athletics at any of the following levels:

Intramurals?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 211 67 491 79 1 100 707 75.5

2 Yes 102 33 128 21 0 0 230 24.5

Valid responses = 313 33 619 66 1 0 937 98.1

Invalid responses include no response or multiple responses.
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65A. Do you have any of the following:

Attention Deficit and Hyperactivity Disorder (ADHD)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 269 86 576 92 1 100 848 90.0

2 Yes 44 14 48 8 0 0 94 10.0

Valid responses = 313 33 624 66 1 0 942 98.6

Invalid responses include no response or multiple responses.

65B. Do you have any of the following:

Chronic illness (e.g., cancer, diabetes, auto-immune disorders)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 305 97 593 95 1 100 901 95.5

2 Yes 9 3 31 5 0 0 42 4.5

Valid responses = 314 33 624 66 1 0 943 98.7

Invalid responses include no response or multiple responses.

65C. Do you have any of the following:

Deafness/Hearing loss?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 300 96 610 98 1 100 914 97.1

2 Yes 13 4 13 2 0 0 27 2.9

Valid responses = 313 33 623 66 1 0 941 98.5

Invalid responses include no response or multiple responses.

65D. Do you have any of the following:

Learning disability?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 287 92 583 94 1 100 875 93.4

2 Yes 24 8 38 6 0 0 62 6.6

Valid responses = 311 33 621 66 1 0 937 98.1

Invalid responses include no response or multiple responses.

65E. Do you have any of the following:

Mobility/Dexterity disability?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 308 98 606 98 1 100 918 97.8

2 Yes 5 2 15 2 0 0 21 2.2

Valid responses = 313 33 621 66 1 0 939 98.3

Invalid responses include no response or multiple responses.

65F. Do you have any of the following:

Partially sightedness/Blindness?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 309 98 612 98 1 100 926 98.2

2 Yes 6 2 11 2 0 0 17 1.8

Valid responses = 315 33 623 66 1 0 943 98.7

Invalid responses include no response or multiple responses.

65G. Do you have any of the following:

Psychiatric condition?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 298 95 574 92 1 100 875 93.1

2 Yes 15 5 48 8 0 0 65 6.9

Valid responses = 313 33 622 66 1 0 940 98.4

Invalid responses include no response or multiple responses.
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65H. Do you have any of the following:

Speech or language disorder?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 306 98 616 99 1 100 926 98.5

2 Yes 7 2 6 1 0 0 14 1.5

Valid responses = 313 33 622 66 1 0 940 98.4

Invalid responses include no response or multiple responses.

65I. Do you have any of the following:

Other disability?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 299 95 599 97 1 100 903 96.4

2 Yes 15 5 19 3 0 0 34 3.6

Valid responses = 314 34 618 66 1 0 937 98.1

Invalid responses include no response or multiple responses.

66. Are you currently or have been a member of the United States Armed Services (Active Duty, Reserve, or National Guard)?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 290 92 618 99 1 100 913 96.9

2 Yes deployed hazardous duty 12 4 1 0 0 0 13 1.4

3 Yes not deployed hazardous duty 12 4 4 1 0 0 16 1.7

Valid responses = 314 33 623 66 1 0 942 98.6

Invalid responses include no response or multiple responses.

67. If necessary, would you know where and how to make an appointment for campus health services?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 68 22 93 97 1 100 162 17.2

2 Yes 246 78 531 3 0 0 781 82.8

Valid responses = 314 33 624 66 1 0 943 98.7

Invalid responses include no response or multiple responses.

68. Have you ever accessed any services or care through your current campus or university health services?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 177 57 294 47 1 100 472 50.2

2 Yes 136 44 328 53 0 0 468 49.8

Valid responses = 313 33 622 66 1 0 940 98.4

Invalid responses include no response or multiple responses.

69. In the past 12 months have you considered causing, or intentionally caused, serious physical injury to another person?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No not considered nor caused 276 88 603 97 1 100 884 94.0

2 Yes considered not caused 36 12 17 3 0 0 53 5.6

3 Yes considered and caused 1 0 2 0 0 0 3 0.3

Valid responses = 313 33 622 66 1 0 940 98.4

Invalid responses include no response or multiple responses.

70. Which of the following best describes your use of alcohol?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Never drank 100 32 176 28 0 0 278 29.7

2 Drank before college not now 14 5 35 6 0 0 49 5.2

3 Not before college now drink 76 24 180 29 0 0 257 27.5

4 Drank before college and now 121 39 228 37 1 100 351 37.5

Valid responses = 311 33 619 66 1 0 935 97.9

Invalid responses include no response or multiple responses.
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71. Which of the following statements is most true for you regarding e-cigarette use in the past 12 months?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 Never used e-cigarette 249 79 548 88 1 100 801 85.0

2 Used e-cigarette nicotine 49 16 55 9 0 0 104 11.0

3 Used e-cigarette THC 6 2 7 1 0 0 13 1.4

4 Used e-cigarette nicotine & THC 10 3 13 2 0 0 24 2.5

Valid responses = 314 33 623 66 1 0 942 98.6

Invalid responses include no response or multiple responses.

72. I know who to talk to and/or where to go, to report a sexual assault.

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 78 25 154 25 1 50 234 24.8

2 Yes 237 75 470 75 1 50 711 75.2

Valid responses = 315 33 624 66 2 0 945 99.0

Invalid responses include no response or multiple responses.

73. Do you support a voluntary UW-Whitewater policy prohibiting use of tobacco, including hookah and electronic vaping 

devices on campus grounds?

Male                Female                   Unknown               Total

Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct. Freq. Pct.

1 No 133 43 189 31 2 67 326 34.8

2 Yes 179 57 430 70 1 33 612 65.2

Valid responses = 312 33 619 66 3 0 938 98.2

Invalid responses include no response or multiple responses.
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